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Městská policie pomáhala zachraňovat volně žijící ptáky

81. výročí osvobození Československa
Od osvobození Československa a ukončení druhé světové války 
v Evropě uplynulo již jednaosmdesát let. Bezohledný vojenský konflikt, 
rozpoutaný nacistickým Německem, který zůstává nejkrvavějším a nej-
ničivějším ozbrojeným konfliktem v dějinách, přinesl obrovské lidské 
i materiální ztráty. Stal se určující událostí celého minulého století 
a utrpení, které přinesl, ovlivnilo životy nejen válečné generace, 
ale i generací následujících. Druhá světová válka, hrůzy, kterých 
se při ní nacistický režim na mnoha národech bezohledně a nesmyslně 
dopustil, a důsledky, které po nich zbyly, zůstávají mementem, které 
nesmí být zapomenuto.
Nezapomíná ani naše město. Ve čtvrtek 7. května se proto při pří-
ležitosti 81. výročí osvobození na náměstí Svobody uskutečnil pietní 
akt, jehož součástí bylo kladení věnců k pomníku padlých občanů 
a slavnostní nástup oddílů Junáka – českého skauta, z. s. Zastupitelé 
města Chropyně v čele se starostou města panem Mgr. Michalem 
Vlasatým se při něm poklonili památce padlých, zazněla státní hymna 
a pan starosta pak v krátkém projevu připomněl, že druhá světová 
válka zasáhla nemálo chropyňských rodin, z nichž některé přišly 
o to nejcennější. Zmínil také, že přímých pamětníků zlých válečných 
časů už zbývá jen hrstka, a o to více je tak potřeba si hrdinství bojov-
níků za svobodu i útrapy válečných let připomínat. Pozastavil se rovněž 
nad současným děním ve světě; iniciátoři nových válek se podle 
něj z dosud živé historie buď nepoučili, nebo ji neznají.
Po projevu starosty města zazněl náměstím zvuk trubky. Čestná stráž 
zatroubila mezinárodní signál večerky, který doprovodil minutu ticha 
vyhlášenou starostou města k uctění památky padlých. Tou byl letošní 
pietní akt ukončen. Mrzí mě, že ani letos se nesetkal s větším zájmem 
veřejnosti. Jsem toho názoru, že krátké zastavení a připomenutí oběti, 
kterou pro naši svobodu přinesli, by si totiž padlí spoluobčané a pří-
slušníci spojeneckých vojsk rozhodně zasloužili.
Zastupitelé města Chropyně se pak zúčastnili také pietního aktu 
v místní části Plešovec, kde za přítomnosti členů zdejšího Sboru dobro-

Městská policie opět potvrdila, že její práce nekončí pouze u dohledu 
nad veřejným pořádkem a parkováním. V uplynulých týdnech strážníci 
úspěšně zasahovali u tří případů týkajících se záchrany volně žijících 
ptáků, kdy všichni živočichové byli převezeni do Záchranné stanice 
živočichů v Buchlovicích.
Právě včasné oznámení hraje důležitou roli při záchraně zvířat, která 
se ocitnou v nouzi.  
Tyto zákroky jsou důkazem, že strážníci nejsou jen ochránci bezpečnosti, 
ale také jsou důležitou součástí ochrany přírody v našem městě. 
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří nejsou k životnímu prostředí 
a ke zvířatům lhostejní a pomáhají k jejich záchraně. V případě jakékoliv 
potřeby se nás nebojte kontaktovat.

Městská policie Chropyně

601 111 156v případě potřeby
volejte  na tel. číslo:

volných hasičů a zástupců osadního výboru zastupitelstva položili věnec 
k válečnému pomníku na návsi.
Za pořadatele akcí spojených s jednaosmdesátým výročím osvobození 
bych chtěl touto cestou poděkovat všem, kteří se na jejich organizaci 
podíleli. Vedle výše zmíněných to byli také zaměstnanci Správy majetku 
města Chropyně, p. o., a redakce Zpravodaje města Chropyně. 

Ing. Jakub Kalinec

Pro více fotografií načtěte QR kód nebo jděte na 
h t tp s : / /eu . zone rama .com/ J i r kaZ iko s /
Album/15255889#check-duplicates
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Staňte se součástí nové zeleně v Chropyni: 
Adoptujte si strom!

Na schůzích Rada města projednala, mimo jiné, tyto body: 
- Revitalizace prostranství u hřbitova Chropyně - Rozhodnutí 

zadavatele
 Rada města Chropyně pověřila starostu města Chropyně vydáním 

rozhodnutí o výběru dodavatele stavby na akci „Revitalizace pro-
stranství u hřbitova Chropyně“ a podepsáním smlouvy s firmou 
INGDOP, s. r. o., za nabídkovou cenu 3.057.202,90 Kč včetně 
DPH a pověřila vedoucí finančního odboru MěÚ Chropyně za-
jištěním finančních prostředků v rozpočtu města Chropyně jejich 
navýšením o 1.300.000 Kč.

- Základní škola Chropyně, okres Kroměříž, p. o. - Odsouhla-
sení přijetí finančního daru

 Rada města Chropyně schválila přijetí finančního daru od SRPŠ 
při ZŠ Chropyně, z. s, Komenského 335, 768 11 Chropyně ve výši 
150.000 Kč.

- Stanovení dopravního značení pro probíhající investici „RPS 
Tyršova“

 Rada města Chropyně vzala na vědomí problematiku spojenou 
se stanovením dopravního značení pro probíhající investiční akci 
„RPS Tyršova ulice“.  

- Informace k aktuálnímu dění na ložisku štěrkopísku „Chro-
pyně-Záříčí“

 Rada města Chropyně vzala na vědomí informace k aktuálnímu dění 
na ložisku štěrkopísků „Chropyně-Záříčí“, č. ložiska 3 133000.

- Regenerace panelového sídliště ul. Tyršova, XIV. etapa - do-
datek č.1 ke smlouvě o dílo

 Rada města Chropyně schválila dodatek č.1 ke smlouvě o dílo 
ze dne 06.10.2025 k akci ‚‚Regenerace panelového sídliště ul. Tyršova, 
XIV. etapa“, a to změnu termínu dokončení stavebních prací 
z 31.03.2026 na termín 31.05.2026.

- Dopis Českého svazu ochránců přírody Buchlovice (Záchran-
ná stanice Buchlovice) – forma spolupráce a finanční podpory

Z jednání Rady města Chropyně

Úplné výpisy z jednání Zastupitelstva města 
Chropyně a jednání Rady města Chropyně 
naleznete na webových stránkách města 
v podsložce samospráva, nebo pod QR 
kódem.

Vážení sousedé,
možná jste si při procházce kolem našeho 
rybníka všimli 50 mladých stromků, které nově 
vyrostly na přilehlé louce. Tato výsadba vznikla 
díky spolupráci města se Správou železnic 
jako náhrada za stromy, které musely ustoupit 
modernizaci trati. Naším cílem bylo, aby tato 
zeleň z naší krajiny nezmizela, ale našla nový 
domov právě u nás v Chropyni.
Těchto padesát stromů vnímáme jako prv-
ní krůček k něčemu většímu. Máme vizi, 
že by v těchto místech mohl časem vzniknout 
přírodní lesopark. Tomuto záměru nahrává 
i fakt, že se již brzy začne realizovat naučná 
stezka okolo Chropyňského rybníka, která 
prochází právě těmito místy.
Pokud se nám podaří tento prostor dále 
rozvíjet, rádi bychom lokalitu v budoucnu 
doplnili i o místa k odpočinku či herní prvky, 
aby se louka proměnila v příjemnou zónu pro všech-
ny generace. Vše bude záležet na budoucích 
možnostech města, ale základ jsme položili již dnes.
Nyní vám chceme nabídnout možnost se na vzni-
ku tohoto místa osobně podílet. Otevíráme 
program adopce stromů pro ty z vás, kteří chtějí 
sledovat, jak nová zeleň roste spolu s městem.

Co adopce stromu obnáší?
Nejde o žádné velké závazky, spíše o soused-

 Rada města Chropyně schválila podporou Českého svazu ochránců 
přírody základní organizace Buchlovice formou dohodnuté částky 
v případě zachráněného živočicha z katastrálního území Chropyně 
a Plešovce.

- Žádost o souhlas se stavbou – „Parkovací místa u čp. 23, 
náměstí Svobody“

 Rada města Chropyně souhlasí se stavbou „Parkoviště u čp. 23“, jejímž 
investorem bude Společenství vlastníků pro dům náměstí Svobody 
23 v Chropyni.

- Modernizace trati - žádost Správy železnic o součinnost
 Rada města Chropyně vzala na vědomí informace Správy železnic, 

IČO: 709 94 234, o nálezu zbytků zrekultivované skládky „Smeťák“ 
na stavbě „Modernizace trati Brno – Přerov“.

- Žádost o souhlas se stavbou – „Chropyně, ul. Moravská 
č. p. 698, 701“

 Rada města Chropyně souhlasí se stavbou „Chropyně, ul. Morav-
ská č. p. 698, 701“, jejímž investorem bude Stavconsult, s. r. o., 
IČO: 25321030.

- Základní škola Chropyně, okres Kroměříž, p. o. - Odsouhla-
sení přijetí finančního daru

 Rada města Chropyně schválila přijetí finančního daru od Nadace 
ČEZ, Duhová 1531/3, 140 00 Praha 4, ve výši 100.000 Kč z granto-
vého řízení - Wellbeing ve vzdělávání.

Mgr. Milan Bajgar, MBA, místostarosta

skou všímavost a vztah k novému „zelenému 
koutu“. Jako „adoptivní rodič“ byste svému 
stromu věnovali:
• Vodu: Občasnou zálivku, zejména když 

nás v létě potrápí delší sucho.
• Dohled: Stačí se při procházce podívat, 

zda je stromek v pořádku a nepotřebuje 
drobnou pomoc (např. srovnat oporu).

• Osobní vztah: Můžete svému stromu dát 
jméno a sledovat, jak se mu rok od roku 
daří.

Proč se do adopce zapojit?
• Osobní podíl na zeleni: Možnost podílet 

se na obnově přírody v našem bezprostřed-
ním okolí.

• Společná vize: Vaše péče pomůže udržet 

při životě základ pro budoucí lesopark 
u rybníka.

• Radost z růstu: Je to krásný způsob, jak spojit 
procházku po nové naučné stezce s něčím 
užitečným pro nás všechny.

„Každý velký park 
kdysi začal jako pár malých sazenic, 

o které se někdo staral.“

Chcete se zapojit? 
Pokud byste chtěli adoptovat jeden z pade-
sáti nově vysazených stromů a pomoci nám 
tak rozvíjet tento kousek Chropyně, budeme 
moc rádi, když se nám ozvete.

Kontakt: Jiří Pech (Odbor výstavby 
a životního prostředí)

 e-mail: pech@muchropyne.cz, 
 tel.: 722 170 348, 573 500 743

Kde: Domluvíme si schůzku u rybní-
ka, kde si svůj stromek k adopci 
sami vyberete.

Děkujeme, že s námi dáváte mladým 
stromům v Chropyni šanci na společnou 
budoucnost!

JP
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„Škola a město jsou spojené nádoby,“ říká Milan Bajgar
Milí čtenáři, v minulém čísle Zpravodaje jsme zahájili rozhovory s před-
staviteli našeho města. V tomto čísle si budeme povídat se statutárním 
místostarostou Mgr. Milanem Bajgarem, MBA - který je zároveň ředitelem 
Základní školy Chropyně. 

Pane řediteli, hned se nabízí otázka, kterou jste už asi slyšel více-
krát. Jak se vám daří skloubit vedení školy a práci neuvolněného 
místostarosty?
Není to moje první volební období, kdy působím jako místostarosta, takže 
jsem měl představu, co souběh těchto funkcí bude obnášet. Je to sice ča-
sově velmi náročné, ale vnímám to jako obrovskou výhodu jak pro město, 
tak i pro školu. Obě tyto funkce mají totiž společný cíl – dělat z Chropyně 
lepší místo pro náš život. Jako ředitel vím, co trápí rodiny a děti, a jako 
místostarosta mohu tyto podněty přenášet na radnici. Snažím se dívat 
na věci pohledem občana, který zde žije a vychovává děti.

Když se ohlédnete za uplynulým obdobím, co považujete za nej-
větší úspěch?
Jednoznačně to, že se nám podařilo proměnit plány v konkrétní výsledky! 
Navázali jsme na naše předchůdce a dotáhli do konce akce, o kterých 
se sice dlouho mluvilo, ale z nějakých důvodů se je nepodařilo realizovat. 
Jako příklad mohu zmínit zázemí pro házenkáře, máme nové herní prvky 
na sídlišti pro všechny věkové kategorie, hasiči v Plešovci mají novou garáž 
a tak dále. A z těch novějších? Začali jsme stavět novou sportovní halu, 
budovat nové parkovací plochy, opět jsme se vrátili k regeneracím sídlišť. 
Samozřejmě jsme mysleli také na místní část Plešovec, kde se dobrovolní 
hasiči dočkali nového zázemí, renovace herních prvků u klubovny atd. Tohle 
je výčet těch největších akcí, těch menších je samozřejmě mnohem více. 

Výstavba sportovní haly byla velkým tématem. Jak jste to vnímal 
vy osobně? A v jaké fázi se tato akce právě nachází?
Rozhodnutí, jestli budu hlasovat pro výstavbu haly, by pro mne nebylo 
těžké. Věděl jsem, jak jsou tělocvičny v Chropyni, zejména pak v budovách 
škol, přeplněné, tělocvična TJ také není nafukovací a zájemci o sportování 

v zimě musejí dojíždět do hal v okolí a podobně. Navíc to byl projekt, 
o kterém se v Chropyni mluvilo spoustu let a na který Chropyně čekala 
velmi dlouho, a my jsme byli kousek od toho jej zrealizovat.
Z tohoto pohledu jsem měl celkem jasno – nová, moderní hala je v Chro-
pyni potřeba a „Chropyňáci“ si ji prostě zaslouží.
Velké pochybnosti jsem ale měl s tím, jakým způsobem budeme tento velký 
projekt financovat. Na halu jsme nezískali dotaci, takže stavět „za vlastní“?!
Měl jsem obavu, aby tak velká investice v budoucnosti neohrozila běžný 
chod města, další projekty, abychom byli i nadále schopni zajistit provoz 
všech příspěvkových organizací, nemuseli seškrtat výdaje pro volnoča-
sové kroužky, spolky, kulturu atd. Diskuze na radě byly někdy opravdu 
velmi bouřlivé. Pro mě osobně byla velmi důležitá ekonomická studie, 
chcete-li rozbor finanční kondice města, kterou zpracoval ing. Luděk Tesař, 
což je uznávaný ekonom. A troufám si tvrdit, že právě tento materiál 
pomohl přesvědčit a svým způsobem uklidnit nejen mě, ale i převážnou 
část „zatím nerozhodnutých“ zastupitelů, aby byli pro výstavbu haly, 
že to „město“ zvládne. 
S panem starostou, technickým dozorem investora a zhotoviteli stavby máme 
každý čtvrtek Kontrolní dny a mohu jen potvrdit, že v současné době nám 
hala doslova „roste“ před očima. Je hotová vzduchotechnika, elektřina, 
voda, dozdily se šatny a připravuje se „pokládka“ povrchu, chystají se te-
rénní úpravy jejího okolí atd. Opravdu jsem přesvědčený, že je to stavba, 
která tu nebude jen „na chvíli“, ale zůstane zde pro další generace a bude 
mít velký dosah i pro okolní města, takže nyní mohu s klidem říct, že naše 
rozhodnutí bylo správné. 

Obyvatele Chropyně také často trápí parkování. Co se v této 
oblasti změnilo?
Začít řešit parkování byl další z našich úkolů. Aut přibývá, lidé si často 
stěžovali, že nemají kde parkovat, dohadovali se o ta „lepší“ parkovací 
místa, takže jsme na to museli reagovat. Vytvořili jsme nová parkovací místa, 
například úpravou křižovatky a zpevněných ploch na ulicích Moravská, 
Nádražní, Tyršova. Každé nové parkovací místo uleví přetíženým ulicím 
a zvyšuje bezpečnost pro chodce i řidiče.

Výraznou proměnou prochází také chropyňská sídliště. Co přesně 
regenerace přinášejí?
Naším cílem není jen opravovat chodníky. Chceme, aby také sídliště byla 
moderním a příjemným prostorem pro život všech generací. V rámci etap 
regenerace, např. na ulici Tyršova, měníme povrchy komunikací, opravu-
jeme odpočinkové zóny a velmi výrazně doplňujeme zeleň, což bych rád 
zdůraznil, protože jsme někdy zbytečně kritizováni za to, že jen kácíme 
a málo sázíme :-). Naším cílem je, aby se lidé v Chropyni cítili bezpečně 
a příjemně hned, jak vyjdou ze svých domovů.

Hodně akcí se podařilo zrealizovat, další jsou v běhu. Je něco, 
co jste si přál zrealizovat, ale zatím to nevyšlo? Proč?
Nejedná se asi úplně tak o akce nebo o projekty, ale spíše mě mrzí to, 
že Chropyně stárne a dost výrazně ubývá obyvatel. Mladí lidé se stěhují 
do větších měst anebo tam po školách zůstávají. Už máme pod pět tisíc 
obyvatel a to je škoda. Tuhle situaci vnímám nejen já, ale i ostatní radní 
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Spolupráci s ostatními radními vnímám jako dobrou, konstruktivní, a i když 
se občas na něčem neshodneme, což je v takovém prostředí přirozené, 
dokážeme o věcech věcně diskutovat a hledat společná řešení. S klidným 
svědomím mohu říct, že jsme se tam sešli dobrá parta.

V práci jste také v kontaktu s lidmi různého věku. Co vám tato 
setkání dávají?
Pravidelně a velmi rád se setkávám jak se seniory, například na tradičních 
Hrách seniorů, kde nejvíce soupeříme s „Hulíňákama“, tak s rodiči ma-
lých dětí třeba při školních nebo městských aktivitách. Každá generace 
má „ty své“ potřeby a „ten svůj“ pohled na život a pro mě je velmi důležité 
tohle vnímat. Získávám tím nadhled a mohu pak dělat rozhodnutí, která 
dávají smysl napříč všemi generacemi. Navíc jsem otec tří dětí a zároveň syn 
rodičů, kteří jsou již v důchodovém věku, takže spoustu věcí mám z „první 
ruky“, takže se mi z toho někdy točí hlava.

Vaše práce ale není jen o příjemných setkáních s lidmi. Přicházejí 
i náročná jednání a rozhodování – jak zvládáte toto?
To k téhle práci patří. Ne všechna jednání jsou jednoduchá a ne vždy 
se podaří najít řešení, které by vyhovovalo všem. Každopádně se snažím 
dělat taková rozhodnutí, aby byla promyšlená a opřená o fakta. Zároveň 
mám na paměti, že za každým jednáním, sporem nebo jen dotazem stojí 
konkrétní lidé, jejich osudy, problémy, životy. I když jsou některé situace 
velmi složité, beru je jako součást odpovědnosti, kterou tahle práce přináší.

Je důležité, aby si člověk „čistil hlavu“. Jakým způsobem relaxujete 
vy?
Je pravda, že někdy je to opravdu náročné, a o to důležitější je umět 
si najít čas na tvz. „odfrknutí“, to platí asi pro každého pracujícího člověka. 
Jak jsem se již zmínil, s manželkou máme tři děti, takže se snažím co nejvíce 
volného času trávit s rodinou – to je pro mě ten nejlepší způsob, jak dobít 
energii a na chvíli „vypnout“. A když si potřebuji opravdu vyčistit hlavu, 
sednu na motorku a jedu se projet. Pomáhá mi to změnit tempo, přijít 
na jiné myšlenky a vrátit se domů s novým elánem.

Děkujeme panu místostarostovi za otevřený rozhovor a přejeme mnoho 
energie do další práce.

V příštím čísle Zpravodaje vám přineseme rozhovor se starostou města panem 
Mgr. Michalem Vlasatým.         redakce

„Škola a město jsou spojené nádoby,“ říká Milan Bajgar
a zastupitelé, a proto společně přemýšlíme, jak ji řešit. 
Samozřejmě by se také určitě našly „věci“, které bychom chtěli posunout 
dál a rychleji. Často narážíme na časovou náročnost příprav, byrokracii 
nebo finanční limity. Některé projekty jsou zkrátka běh na delší trať. Dů-
ležité ale je, že o nich víme, pracujeme na nich a postupně se je snažíme 
posouvat dopředu.

Jako ředitel školy máte jistě radost z nedávných oprav školy v ulici 
J. Fučíka. Co se podařilo změnit?
Mám z toho obrovskou radost. Podařilo se nám kompletně vyměnit okna 
v pavilonu A, což byla nutná investice. Přes stará okna zatékalo, vůbec 
netěsnila, což se projevovalo nejen na tepelném komfortu ve třídách, 
ale i na účtech za energie. Teď mají děti ve třídách stabilní teplotu a ticho, 
což je pro soustředění při výuce důležité. Hodně jsou chváleny i nové 
venkovní rolety. Letos je naplánovaná výměna oken v pavilonu B, což jsou 
odborné učebny, školní družina i jídelna.

 Jak tuto opravu vnímáte z pohledu místostarosty a jaké další akce 
plánujete do budoucna?
Pro město je to logický krok. Jako dobrý hospodář nemůžete nechat veřejné 
budovy chátrat. Peníze, které díky novým oknům ušetříme na vytápění, 
budeme moci v budoucnu investovat do dalšího rozvoje školy, pomůcek 
nebo modernizace učeben. V plánu je vybavení tříd, interaktivní tabule, 
moderní přístroje a pomůcky, je toho dost.

Žáci školy se účastní mnoha akcí a projektů. Jak tuto aktivitu 
hodnotíte jako ředitel i pedagog? A jaký je o tyto aktivity zájem 
ze strany dětí?
Zapojení žáků do školních akcí a projektů vnímám velmi pozitivně 
a jsem za to rád. Považuji je za důležitou součást vzdělávání. Ve škole 
se dlouhodobě snažíme vytvářet co nejvíce příležitostí, aby se děti mohly 
aktivně zapojovat, rozvíjely své schopnosti, získávaly nové zkušenosti a učily 
se spolupráci i zodpovědnosti.
Zájem ze strany žáků je velmi dobrý. Na prvním stupni je zatím baví skoro 
všechno. Děti se těchto aktivit účastní s nadšením, často samy přicházejí 
s nápady a ochotně se zapojují do příprav i samotné realizace. Na druhém 
stupni už jsou vybíravější. Tady společně s učiteli dávají přednost spíše 
exkurzím nebo spolupráci s firmami, jako je například Chropyňská strojírna. 
S touhle silnou firmou spolupracujeme dokonce hned na několika projek-
tech a soutěžích. V oblibě jsou také poznávací výlety do Prahy, Osvětimi, 
letos jsme byli poprvé v Rakousku, také různé přednášky…

Co na téhle práci máte rád a jaká je spolupráce s ostatními radními 
a zastupiteli?
Nejvíce mě baví její různorodost a kontakt s lidmi. Navíc je to práce, která 
mi dává smysl tím, že člověk může konkrétně ovlivňovat dění kolem sebe. 
Také proto jsem do komunální politiky šel. 
V pracovním každodenním kontaktu jsem samozřejmě s panem starostou 
Mgr. Michalem Vlasatým a myslím si, že jsme si hodně sedli pracovně i lidsky. 
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Hlavní novinkou letošního ročníku 
byl bezesporu Gulášfest, do kterého 
se zapojila čtyři soutěžní družstva. 
Už od prvních okamžiků bylo jasné, 
že nepůjde jen o soutěž, ale také 
o skvělé setkání plné vůní, chutí 
a přátelského soupeření. Každý 
tým pojal vaření po svém a snažil 
se zaujmout nejen chutí, ale i pre-
zentací. Porota tak neměla vůbec 
jednoduché rozhodování.
Po pečlivém hodnocení nakonec 
1. místo získal tým Správňačky, 
a to opravdu jen „o prsa“ před skvěle 
vařícími Motorkáři z Chropyně, kteří 
obsadili těsné druhé místo. Velké 
uznání ale patří všem soutěžícím, 
protože každý z nich přispěl k výbor-
né atmosféře a ukázal, že i první ročník může mít velmi vysokou úroveň.
Po vyhlášení výsledků se program plynule přesunul do večerní zábavy, 
o kterou se postarala kapela TRIP. Ta rozezvučela celé prostranství 
a postarala se o to, že se tančilo, zpívalo a bavilo až do pozdních hodin.
Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravě a průběhu akce podíleli. 
Především hasičům, kteří pomohli se stavěním máje a zajistili bezpečný 
průběh celé akce, porotě za spravedlivé hodnocení, soutěžním týmům 
za jejich nasazení a skvělé výkony, kapelám a účinkujícím za výbornou 
atmosféru i všem dobrovolníkům a organizátorům v zákulisí.
Celou akci pořádala SMM, p. o., a spolupořadatelem Gulášfestu byla 
restaurace STOP.
Poděkování si zaslouží také všichni návštěvníci, kteří dorazili a vytvo-
řili příjemnou, přátelskou atmosféru. První ročník Gulášfestu ukázal, 
že má v Chropyni své místo, a věříme, že se z něj stane nová oblíbená tra-
dice, na kterou se budeme každý rok těšit                                                SMM

Tradiční dubnové oslavy v Chropyni letos opět potvrdily, že když se spojí 
dobrá nálada, šikovní lidé a chuť něco společně zažít, vznikne akce, 
na kterou se jen tak nezapomíná. Pálení čarodějnic spojené se stavěním 
máje letos navíc obohatil vůbec 1. ročník Gulášfestu, který se setkal 
s velmi pozitivním ohlasem.
Celé odpoledne odstartovalo slavnostní stavění máje, které přilákalo 
řadu přihlížejících. Nechyběla tradiční atmosféra, úsměvy ani společné 
setkávání sousedů a přátel. Po vztyčení májky a vystoupení dětí přišel 
na řadu další z vrcholů podvečera – zapálení vatry, které symbolicky 
zahájilo čarodějnickou noc a dodalo celému programu tu pravou 
kouzelnou atmosféru.
Na své si přišly především děti. TOM Kamínek pro ně připravil pestrou 
sérii soutěží, při kterých nechyběl smích, nadšení ani drobné odměny. 
O příjemnou hudební kulisu se postaraly talentované děti z D-MUSIC, 
které svým vystoupením krásně doplnily odpolední program a navodily 
pohodovou atmosféru.
Milovníci silnějších zážitků si pak mohli vyzkoušet hororovou stezku 
„Prokletí Ječmínkova panství“, kterou připravili místní skauti. Stezka 
byla opravdu napínavá a místy velmi strašidelná – nebyla proto určena 
pro ty nejmenší a doporučený věk byl 15+. O to větší zážitek 
si z ní odnášeli ti odvážnější návštěvníci.

Čarodějnice, májka a první Gulášfest: 
večer plný tradic, chutí i napětí

Léto se blíží a s ním i oblíbené chvíle u vody. 
Koupaliště v Chropyni zahajuje svou letošní 
sezónu v sobotu 30. května 2026 a zve všechny 
návštěvníky k prvnímu letnímu osvěžení. 
Během uplynulého období prošel areál něko-
lika úpravami. Největší změnou je rekonstruk-
ce tobogánu, který je nyní připraven znovu 
přinášet radost malým i velkým návštěvníkům. 
Zároveň jsme rozšířili kapacitu sociálního za-
řízení, které nově poslouží nejen běžným ná-
vštěvníkům, ale také při konání turnajů národní 
házené, jež jsou v Chropyni dlouhodobě tradicí.

Ceník beze změn
Dobrou zprávou pro všechny je, že ceník 
vstupného zůstává stejný jako v loňském roce. 
Návštěvníci se tak mohou těšit na dostupné 
ceny při zachování kvalitního zázemí i služeb. 
Těšíme se na vás! Ať už přijdete za odpočinkem, 
sportem nebo rodinnou pohodou, koupaliště 
v Chropyni je připraveno nabídnout ideální 
místo pro letní dny. Těšíme se na společné za-
hájení sezóny!                                     SMM

Koupaliště v Chropyni zahajuje sezónu!

Pro více fotografií načtěte QR kód nebo jděte na 
https://eu.zonerama.com/JirkaZikos/
Album/15209120
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U plešovské klubovny se 1. května čarovalo. Věřte, nevěřte, toto krásné 
odpoledne plné sluníčka se tam sešly malé i dospělé čarodějky i čaro-
dějové z vesnice, místní i přespolní obyvatelé a malý kousek naší obce 
ožil veselím, které přináší radost z příjemného a přátelského setkání. 
Hlavním bodem programu bylo samozřejmě slavnostní vztyčení májky. 
S velkou pečlivostí se o to postarali členové sboru dobrovolných hasičů 
za pomoci žen a dětí, které se zapojily do výroby květinových ozdob 
a fáborků. Vysoký, krásně ozdobený strom se stuhami se jako symbol 
jara tyčil nad prostranstvím v plné kráse. Přišel čas i na zapálení hra-
nice s čarodějnicí, opékání špekáčků, ochutnání dobrot připravených 
již tradičně v kuchyních našich hospodyněk a popíjení lahodného moku. 
Děti si zaskotačily, zahrály hry a vypravily se na dobrodružnou stezku, 
kde plnily různé úkoly. Účast byla letos opravdu hojná, což jen potvrzuje, 
že podobné akce mají v naší obci své pevné místo. Velké poděkování 
patří především sboru dobrovolných hasičů, kteří oslavu svátků jara 
zorganizovali a postarali se o hladký průběh celé akce.           

Za OV M. Blažková

Stavění májky v Plešovci

Příprava kalendáře města Chropyně 2027 
– Recepty z našich kuchyní
Vážení občané,
sotva jsme rozdali kalendáře na rok 2026, 
už se pouštíme do příprav dalšího. Tentokrát 
jsme v redakci zvolili téma „Recepty z našich 
kuchyní“ - kalendář plný chutí! 

Hledáme tedy oblíbené, rodinné a osvěd-
čené recepty, podle kterých se u vás doma 
vaří, peče, smaží – prostě ty, které při-
pravujete s láskou a které by si zasloužily 
zveřejnit a potěšit tak i ostatní Chropyňáky.

Nezáleží na tom, zda půjde o polévku, hlavní 
chod, moučník nebo jakoukoliv jinou dobrotu. 
A možná právě váš recept se objeví v kalendáři 
a bude zpříjemňovat jeden z týdnů roku 2027.

„Ruku k dílu“ tedy může přiložit každý 
– od malého až po dříve narozeného. Spo-
lečně tak můžeme vytvořit kalendář, kte-
rý nebude jen praktickým pomocníkem, 
ale také sbírkou chutí a vzpomínek.  

nabízí:
• přistavení kontejnerů, odvoz a l ikvidaci odpadů
• zemní a bourací práce (základy, přípojky, zámková dlažba
  apod.)
• prodej písku, drtí ,  recyklátů a zeminy

reklama reklama

Vybrané recepty budou v kalendáři zveřejněny 
se jménem autora nebo jeho iniciálami (podle 
preferencí autora).

Co by měl recept obsahovat?
• název
• seznam ingrediencí
• stručný postup přípravy
• fotografii hotového jídla – klidně po-

řízenou mobilním telefonem, foceno 
na výšku (fotografii vkládejte do přílo-
hy nikoliv do textu)Nezapomeňte prosím 
uvést jméno, příjmení a telefonní číslo. 
Už teď se těšíme na všechny vaše dobroty.

Recepty můžete zasílat do 10. června 2026 na e-mail: 
bajgarova@muchropyne.cz. 
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Oddíl kanoistiky TJ Chropyně by touto cestou chtěl vyjádřit poděko-
vání členům jednotky dobrovolných hasičů Chropyně pod vedením 
Jiřího Baďury, kteří v rámci svého speciálního výcviku provedli 
dne 12. 4. 2026 odstranění zátarasů a překážek na tocích Mlýnské 
a Malé Bečvy. Velmi nám tímto pomohli pročistit vodu a tím zabezpečit 
sjízdnost jmenovaných řek, na kterých proběhl 3. ročník Memoriálu 
Majky a Břeti Králových. 
Ještě jednou mnohokrát děkujeme.

Členové a příznivci oddílu kanoistiky TJ Chropyně

Poděkování hasičům

Pod patronátem oddílu kanoistiky TJ Chropyně 
se v sobotu 18. 4. 2026 uskutečnil 3. ročník 
Memoriálu Majky a Břeti Králových. Trať vedla 
tokem Mlýnské a Malé Bečvy v délce asi 5 km, 
se startem od mlýna v Chropyni a cílem 
v Plešovci. Zúčastnilo se celkem 13 lodí v kate-
goriích C2 (kánoe) a K1 (kajak). Závodníci byli 
nejenom z Chropyně, ale přijeli i z Tovačova 
a Kroměříže. Za krásného slunného počasí 
proběhlo vyhodnocení na rybářské chatě 
v Chropyni, kde se rozdávaly diplomy a drobné 

3. Ročník Memoriálu Majky a Břeti Králových

ceny. V kategorii C2 zvítězila posádka Josef 
a Bára Havelovi a jedenáctiletý Pepík junior 
z Kroměříže, v kategorii K1 zvítězil Jakub Ště-
pánek z Chropyně. Na start nás přišel pozdravit 
starosta Chropyně, což nás velmi potěšilo.

Oddíl kanoistiky děkuje za finanční podporu 

městu Chropyně, za věcné a finanční dary 
všem sponzorům a také ostatním příznivcům, 
bez jejichž podpory a pomoci by se Memoriál 
nemohl uskutečnit. 
AHOJ!

Za oddíl kanoistiky                                                                              
Ing. Roman Randula  

inzerce
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Vážení spoluobčané,
v našem městě jsme v třídění odpadu ušli kus 
cesty. Dnes však stojíme v situaci, kdy pouhá 
snaha nestačí. 

Nároky na čistotu surovin se celoevropsky 
zpřísňují a my na ně musíme reagovat. Již není 
možné brát jakoukoli nádobu na plasty jako 
univerzální koš na vše, co je vyrobeno z umělé 
hmoty.

Nyní je naprosto nezbytné začít důsledně 
rozlišovat mezi plasty, které lze znovu 
využít, a těmi, které jsou pro recyklaci ne-
použitelné nebo dokonce nebezpečné.

Týká se to nás všech – u domu i ve sběr-
ném dvoře!
Toto pravidlo neplatí jen pro žluté popelnice 
v ulicích. Stejně přísná pravidla nyní platí 
i pro velkoobjemové kontejnery na plas-
ty ve sběrném dvoře. Sběrný dvůr nesmí 
sloužit jako odkladiště pro cokoli plastového, 
co se nevejde do běžné popelnice.

Proč je situace kritická?
Naše svozová firma Biopas a třídicí linka 
Kromexim narážejí na přísné technologické 
a legislativní limity. Pokud se naše třídicí schop-

nosti nezlepší a v plastech se budou i nadále 
objevovat nebezpečné látky nebo nerecyk-
lovatelný odpad, čelíme vážnému problému.

Společnosti Biopas a Kromexim mohou 
z důvodu vysokého znečištění surovin 
odmítnout vyvážet a zpracovávat plastový 
odpad z našeho města.
Takový krok by pro nás znamenal nejen eko-
logickou zátěž, ale především obrovský ná-
růst nákladů na likvidaci odpadu, který 
by se nevyhnutelně promítl do poplatků 
za odpad pro každého z nás.

Dodržujte pokyny sběrného dvora
Žádáme občany, aby při ukládání odpadu 
ve sběrném dvoře striktně dodržovali poky-
ny obsluhy. Pracovníci dvora jsou proškoleni, 
aby poznali, který materiál je recyklovatelný 
a který nikoliv. Jejich úkolem není vás omezo-
vat, ale zajistit, aby náš odpad byl vůbec přijat 
ke zpracování.

Upozorňujeme, že v případě neupo-
slechnutí pokynů, agresivního nebo 
problematického chování při ukládání 
odpadu bude věc okamžitě předána 
k řešení Městské policii. Sběrný dvůr 
je monitorován!

Pomůže vám přehledný letáček.
Abychom vám rozhodování u kontejneru 
usnadnili, připravili jsme pro vás jasný přehled. 
Pod tímto článkem naleznete informační letá-
ček, který přesně definuje:
• Co lze nadále třídit do plastů
• Co už patří do objemného či nebez-

pečného odpadu

Děkujeme za vaši zodpovědnost a respekto-
vání nastavených pravidel. Třídíme společně 
pro budoucnost našeho města.

JP

Třídění plastů: 
Už nejde jen o zvyk, ale o udržení svozu v našem městě

reklama
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Ze života mateřské školy
Sokolník navštívil Mateřskou školu v Chropyni
Dne 23. dubna k nám do naší mateřské školy přijela zajímavá návštěva 
– navštívil nás pan sokolník, který s sebou přivezl spoustu krásných 
dravců. Mohli jsme vidět například orla, kulíška, sovu, výra, sokola 
a spoustu dalších druhů. Děti si mohly vyzkoušet zadat dravcům 
povely, dravce si pohladit, nechat si jej sednout na čepici.  
Moc děkujeme za návštěvu a těšíme se na příště. 

Kolektiv Mateřské školy Chropyně

Návštěva v SZUŠ Kroměříž
Dne 17. dubna 2026 jsme se s dětmi vydali na návštěvu do SZUŽ 
D-music. Děti si poslechly povídání o nástrojích i s jejich názornou 
ukázkou. Poté následovalo i vyzkoušení nástrojů, na což se všich-
ni těšili ze všeho nejvíce. Zvuky všech možných nástrojů ovládly 
učebnu a možná některé z dětí některý nástroj zaujal natolik, 
že se na něj bude chtít v budoucnu učit hrát. Děkujeme za pozvání 
a těšíme se na příště.               Kolektiv Mateřské školy Chropyně

Na co se můžete těšit v měsíci červnu?
 2. června 2026 – Třídní fotografování
 3. června 2026 – Bubnová muzikoterapie v mateřské škole
 8.–9. června 2026 – Akce se záchrannou službou

 10.–11. června 2026 – Městská policie v mateřské škole
 12. června 2026 – Pasování předškoláků na zahradě mateřské školy 
   – AKCE JEN PRO PŘEDŠKOLNÍ TŘÍDY

Kolektiv Mateřské školy Chropyně

Návštěva v Základní škole Chropyně
Dne 14. dubna navštívily třídy předškoláků z mateřské školy místní 
základní školu. Čekala na ně divadelní pohádka v podání žáků 
2. C pod vedením paní učitelky Mgr. Kateřiny Panochové. Srdečně 
děkujeme všem hercům za krásný zážitek. 

Děti a paní učitelky ze tříd předškoláků

Žádost rodičům: neuvazujte mazlíčky u branek školy
Vážení zákonní zástupci, 
opakovaně vás žádáme, abyste neuvazovali své mazlíčky u branek 
mateřské školy. 
Chápeme, že jsou momentálně podmínky kolem mateřské školy 
ztížené stavebními pracemi, ale některé děti se vašich mazlíčků bojí.
Zároveň vás žádáme, čtěte informace vyvěšené ve venkovních 
a vnitřních prostorách školy, na webových stránkách.

Kolektiv Mateřské školy Chropyně
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Ze života základní školy
Naši budoucí prvňáčci už mají svůj 
velký den za sebou
Dveře naší školy se v uplynulých dnech ote-
vřely dokořán pro ty nejmladší – budoucí 
prvňáčky. Zápis k povinné školní docházce 
na Základní škole Chropyně je za námi 
a my s radostí můžeme konstatovat, že to byl 
čas plný úsměvů, očekávání a nových setkání.
Pro děti byla připravena cesta plná hravých 
úkolů, které hravě zvládly. Bylo radostí 
sledovat jejich nadšení, se kterým nám 
ukazovaly své dovednosti, od poznává-
ní barev až po první nesmělé podpisy. 
Pro mnohé to byl první skutečný kontakt 
s prostředím, kde stráví příštích devět let 
svého života.
Rád bych touto cestou poděkoval společ-
nosti Kamax Metal, s. r. o., za sponzorský 
dar na pomůcky a drobné dárky pro bu-
doucí prvňáčky a samozřejmě všem rodičům 
za důvěru, kterou do naší školy vložili. 
Víme, že výběr školy je pro rodinu zásadním 

krokem, a velmi si vážíme toho, že jste si vy-
brali právě tu naši. Uděláme vše pro to, aby byl 
vstup vašich dětí do světa vzdělávání co nej-
příjemnější.
Zatímco děti se nyní vrací ke svým hrám 
v mateřských školách, my už pro ně začínáme 

připravovat učebny, učebnice a vše potřeb-
né pro start školního roku 2026/2027. 
Těšíme se na vás všechny 1. září, kdy se škol-
ní chodby znovu zaplní smíchem a energií 
našich nových žáků!
Mgr. Milan Bajgar, MBA, ředitel školy

Turnaj ve vybíjené 4. – 5. třídy
Ve čtvrtek 9. dubna se žáci 4. a 5. tříd naší školy zúčastnili turnaje 
ve vybíjené. Do Kroměříže jsme vyrazili brzy ráno autobusem. Cesta 
z nádraží pro nás zároveň posloužila jako rozcvička – zdolali jsme téměř 
tři kilometry v rekordním čase. 
Patřičně rozcvičení jsme dorazili do Základní školy S-MYSL, kde se tur-
naj konal. Celkem se ho zúčastnilo 8 družstev a hrálo se souběžně 
ve dvou tělocvičnách.
Postup mezi nejlepší týmy turnaje nám utekl jen o kousek. Náš tým 
svedl napínavou bitvu, ve které jsme podlehli soupeři o jediný život. 
Přesto všichni hráči podali skvělý výkon. Víme, že je ještě co zlepšovat 
– někde přidat, jinde ubrat – ale v mnohém jsme byli opravdu výborní, 
v týmu máme skvělé střelce. Nejlepším hráčem našeho týmu byl Patrik 
Čureja. Ale je třeba poděkovat i ostatním hráčům, naši školu skvěle 
reprezentovali kapitán týmu Jan Kadlčík a dále Denis Menšík, Eliáš 
Blažek, Oliver Navrátil, Matyáš Langr, Jimmy Horváth, Adam Bartoš, 
Matyáš Mašek, Žaneta Pospíšilová, Petr Mrázek a Tobias Ivan. 
Byl to náš první turnaj a už teď se těšíme na další roky. Určitě máme 
na čem stavět a kam se posouvat!

Jana Behancová

Kdo má pod čepicí?
Často slýcháme, že dnešní děti „nemají Filipa“, že nepoužívají „zdravý 
selský rozum“ a že mnoho z nich „nemá pod čepicí“. Všechna tato 
rčení mají jedno společné – používají se jako pochvala pro někoho, 
kdo si umí rychle poradit, dobře uvažuje, je pohotový v myšlení nebo 
přijde na správné řešení. 
V pátek 10. dubna připravila třída 3. A s paní učitelkou a paní 
asistentkou pro všechny kamarády z ostatních tříd prvního stupně 
základní školy zábavnou a zároveň podnětnou aktivitu s názvem KDO 
MÁ POD ČEPICÍ? Byly pro ně nachystány nejrůznější úkoly - hádali 
zapeklité hádanky, luštili křížovky, propojovali obrázky ve spojovač-
kách a přemýšleli nad záludnými logickými otázkami. Žáci předvedli 
bystrost, důvtip a radost z objevování. Každý úkol byl výzvou, která 
prověřila jejich schopnost soustředění i trpělivost. Velkou pochvalu 
si zaslouží všichni, kteří si svou oblíbenou čepici přinesli a tím pod-
pořili hlavní myšlenku této aktivity. Děti pracovaly ve skupinách 
i samostatně, navzájem si pomáhaly a dokázaly, že když se spojí chuť 
přemýšlet s hravostí, vznikají skvělé výsledky. Nešlo přitom jen o správ-
né odpovědi, ale především o radost z řešení a odvahu pustit 
se i do složitějších úkolů. Troufáme si tedy říci, že chropyňští žáci 
„mají pod čepicí“.  

Třeťáci se svou paní učitelkou
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Až pod vrcholky hor aneb Za poklady Solné komory
Ve čtvrtek 23. dubna 2026 vyrazilo téměř padesát žáků druhého 
stupně naší školy společně s učiteli na jednodenní poznávací zájezd 
do rakouské oblasti Solné komory. Cílem byl malebný kraj horských 
jezer a Alp v okolí Salzburku. 
První zastávkou bylo městečko Sankt Gilgen na břehu jezera Wolf-
gangsee, odkud jsme se vydali lodí do Sankt Wolfgangu. Krásné počasí 

McDonald´s Cup
Další sportovní zážitek máme za sebou! Ve čtvrtek 16. dubna jsme 
s fotbalisty ze 4. a 5. tříd vyrazili na největší školní fotbalový turnaj 
McDonald ‘s Cup do Kroměříže. Čekala nás opravdu velká konku-
rence, turnaje se zúčastnilo celkem 10 týmů. Do každého zápasu jsme 
šli naplno, bojovali o každý míč a snažili se podat co nejlepší výkon. 
Někdy je těžké bojovat, když dostáváte jeden gól za druhým a zápas 
se nevyvíjí dobře – ale i to je sport. Nevzdat se a bojovat až do konce. 
Závěr turnaje se nám opravdu vydařil, poslední dva zápasy jsme vyhráli, 
a tak jsme si odváželi radost z dobře odvedené hry. 
Nakonec jsme se umístili na krásném 5. místě z 10 týmů, což je v takto 
nabité konkurenci skvělý výsledek. Z turnaje si odvážíme spoustu zá-
žitků, nových zkušeností a také motivaci do dalších sportovních akcí. 
Už teď se těšíme na další výzvy! 
Naši školu reprezentovali Oliver Navrátil, Eliáš Blažek, Jan Kadlčík, 
Julie Kratochvílová, Denis Menšík, Adam Bartoš, Matyáš Mašek, Matouš 
Moudrý, Roman Koláček, Petr Mrázek, Žaneta Pospíšilová a Jan Vávra. 
Velké poděkování patří trenérovi FK Chropyně Lukáši Paňákovi, který 
si na nás udělal čas a kluky po celý turnaj koučoval. Také děkujeme 
rodičům, kteří přišli povzbudit své děti. Moc si toho vážíme. 

Jana Behancová

nám dopřálo nádherné výhledy na průzračnou hladinu jezera i okolní 
horské štíty. Velkým zážitkem byla také jízda historickou zubačkou 
na horu Schafberg, odkud se nám otevřela úchvatná panoramata alpské 
krajiny se zasněženými vrcholky. 
Po krátkém rozchodu v centru Sankt Wolfgangu jsme se v podvečer 
vydali na cestu zpět domů. Unavení, ale plní dojmů jsme po půlnoci 
dorazili zpět do Chropyně. Výlet se vydařil a všichni si odvezli spoustu 
krásných vzpomínek.      Kateřina Majtánová, Radek Podhorný
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Do Kroměříže tentokrát na festival o lidských právech
Ve čtvrtek 16. dubna 2026 jsme se vydali s našimi šestkami do kro-
měřížského Kina Nadsklepí. Předtím, než jsme se ponořili do „vln“ 
Mezinárodního filmového festivalu o lidských právech s názvem Jeden 
svět, prošli jsme si klasickou historickou procházku hanáckými Athénami. 
Ukázali jsme si, kde stála židovská synagoga a židovské město, doslova 
„proběhli“ kolem Riegrova náměstí a tamního kostela Panny Marie 
a zastavili se u morového sloupu na Velkém náměstí. Ukázali si rad-
nici, Muzeum Kroměřížska, zámek a připomenuli si osobnosti spojené 
se slavným ústavodárným sněmem, který se v prostorách zámku sešel 
na přelomu let 1848/1849. Naše kroky pak vedly kolem rodného domku 
malíře Maxe Švabinského do Kina Nadsklepí. Cestou jsme minuli ještě 
barokní kostel sv. Jana Křtitele a Justiční akademii se státním gymnáziem.
Něco po 10. hodině jsme zasedli do pohodlných sedadel v Nadskle-

pí a čekal nás asi hodinu a půl trvající program. Ten se skládal ze tří 
různých dokumentů, z nichž každý byl doprovázen krátkou diskusí 
a komentářem mezi žáky a uvaděčkou. Dokumenty byly velmi zajímavé 
a týkaly se různorodých témat lidské společnosti, od kladů a záporů 
všeho, co dnes poskytuje internet, přes mezigenerační komunikace 
v rodinách mezi prarodiči a dětmi až po smutný, ale odvážný příběh 
slečny z dětského domova, které pomáhá v jejím nelehkém životním 
osudu láska ke gymnastice. Neméně poutavým dokumentem byl 
i „boj“ autistického chlapce a jeho snaha naučit se jezdit na kole, 
což se mu nakonec, přes mnohé překážky, povedlo a on tak dostal 
od policisty svůj vytoužený „průkaz cyklisty“.  Po hodině a půl s ná-
ročnými lidskými osudy jsme si snad odnesli dojem, že pokud máme 
fungující rodinu a jsme zdraví, máme jednoznačně to nejcennější. 
A také to, že opravdu všichni tvoříme jeden svět, ať už v tom dobrém, 
nebo mnohdy i v tom těžším.                            Radek Podhorný

Malí herci z 2. C zazářili v pohádce o Sněhurce
Žáci třídy 2. C se na chvíli proměnili v opravdové herce a herečky a při-
pravili si pro své spolužáky, děti z Mateřské školy v Chropyni i pro rodiče 
kouzelné divadelní představení pohádky O Sněhurce a sedmi trpaslících.
Děti pilně nacvičovaly své role, učily se texty a s velkou chutí se zapojily 
i do přípravy kostýmů a kulis. Na jevišti pak ožila známá pohádka plná 
dobra, přátelství i napětí. Nechyběla krásná Sněhurka, veselí trpaslíci 
ani tajemná královna.
Malí diváci z Mateřské školy sledovali představení s nadšením a čas-
to odměňovali herce smíchem i potleskem. Stejně tak i rodiče byli 
na své děti pyšní a ocenili jejich odvahu vystoupit před publikem. 
Celým sálem se nesla příjemná a radostná atmosféra.
Velké poděkování patří všem dětem za jejich úsilí, odvahu a radost 
ze společného vystoupení. Pohádka se opravdu vydařila a všem zúčast-
něným přinesla krásný zážitek, na který budou ještě dlouho vzpomínat.

Mgr. Kateřina Panochová
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Ze života základní školy
Exkurze 8. ročníků do Kroměříže – COPT
V pátek 17. 4. 2026 se žáci 8. ročníků naší základní školy zúčastnili 
exkurze do Kroměříže, kde navštívili Centrum odborné přípravy tech-
nické (COPT). Cílem této návštěvy bylo přiblížit nám možnosti dalšího 
studia a seznámit se s různými technickými obory.
Po příjezdu nás přivítali učitelé školy, kteří nás provedli celým areálem. 
Nejprve jsme získali základní informace o škole, nabízených oborech 
i o možnostech uplatnění po jejím absolvování. Následně jsme se roz-
dělili do skupin a postupně jsme navštěvovali jednotlivé odborné dílny.
Velmi zajímavé byly ukázky práce v dílnách zaměřených na strojírenství 
a elektrotechniku. Viděli jsme například práci na soustruzích, svařování 
nebo zapojování elektrických obvodů. Někteří z nás si mohli vyzkoušet 
i jednoduché praktické činnosti, což bylo nejen zábavné, ale i poučné.
Další část exkurze byla věnována moderním technologiím, jako jsou 
3D tiskárny a CNC stroje. Bylo fascinující sledovat, jak se z návrhu 
stává hotový výrobek.
Exkurze pro nás byla velkým přínosem. Pomohla nám lépe si předsta-
vit, co obnáší studium na odborné škole, a některým z nás dokonce 
napověděla, jakým směrem by se chtěli v budoucnu vydat.
Na závěr bychom chtěli poděkovat panu Rossmanovi a jeho kolegům 
za milé přijetí a zajímavý program. Celý den jsme si užili a odvez-
li jsme si mnoho nových poznatků, drobných dárečků i inspirace 
pro další studium.

Mgr. Romana Čechová, Mgr. Marie Molčíková

Páťáci si zahráli na kuchaře 
V rámci hodin pracovní výchovy se žáci páté třídy vydali do školní 
kuchyňky, aby si vyzkoušeli roli kuchařů a pekařů. Praktická výuka 
byla zaměřena na vzájemnou spolupráci, ale i samostatnost při vaření, 
pečení a přípravě pokrmů. Nedílnou součástí bylo dodržení základních 
pravidel bezpečnosti a hygieny při práci.

Žáci se rozdělili do několika skupin, přičemž každá z nich měla za úkol 
připravit různé pokrmy. Jedna skupina se pustila do pečení bábovky, 
další připravovala palačinky s nutellou. Velký úspěch sklidil těstovinový 
salát se šunkou a zeleninou. Nechyběly ani nadýchané lívance a ovocné 
špízy polité bílou a mléčnou čokoládou.

Během práce si děti osvojily základní kuchařské dovednosti, naučily 
se efektivně spolupracovat a rozdělit si úkoly. Celá aktivita probíhala 
v příjemné atmosféře a byla zakončena společnou ochutnávkou všech 
připravených pokrmů.

Hodina byla pro žáky přínosná i zábavná a jistě na ni budou dlouho 
vzpomínat.

Žáci 5. A

Workshop kyberbezpečnosti pro žáky 6. a 7. tříd
Dne 20. dubna se žáci 6. a 7. tříd zúčastnili vzdělávacího workshopu 
zaměřeného na kyberbezpečnost, bezpečný pohyb v online prostředí 
a základy práce s umělou inteligencí. Program byl připraven tak, 
aby žákům srozumitelnou a zajímavou formou přiblížil aktuální témata 
digitálního světa.
Žáci se během workshopu dozvěděli, co je umělá inteligence, 
jak funguje a kde získává informace. Společně diskutovali o tom, kdy 
může být AI užitečným pomocníkem a kdy je naopak důležité spoléhat 
se na vlastní úsudek a kritické myšlení.
Velká pozornost byla věnována také rozpoznávání nepravdivých infor-
mací, falešných zpráv a obsahu vytvořeného umělou inteligencí. Děti 
si zároveň vyzkoušely, jak správně formulovat zadání pro AI nástroje, 
aby získaly co nejpřesnější a nejpřínosnější odpovědi.
Součástí programu bylo i upozornění na možná rizika online prostředí 
a doporučení, jak se na internetu chovat bezpečně a zodpovědně.
Workshop byl pro žáky velmi přínosný a poskytl jim cenné informace 
i praktické dovednosti, které mohou využít v každodenním životě.

Mgr. Milan Bajgar, MBA
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Hrdá škola
V úterý 22. dubna se žáci Základní školy v Chropyni zapojili do akce 
projektu Hrdá škola s názvem Křídový den, který byl letos symbolicky 
spojen se Dnem Země. 

Chodníky a prostranství se během dne proměnily v barevnou galerii 
plnou obrázků s přírodní tematikou. Žáci kreslili planetu Zemi, stromy, 
květiny, zvířata i obrázky připomínající důležitost ochrany životního 
prostředí. Nechyběly ani nápisy vyzývající k péči o naši planetu.

Celá akce se nesla v přátelské a tvořivé atmosféře. Děti si užily společné 
kreslení na čerstvém vzduchu a zároveň si připomněly význam Dne 
Země. Výsledkem byly nejen krásné obrázky, ale také dobrá nálada 
a společný zážitek.

Mgr. Kateřina Panochová

Štafetový pohár v Holešově 
„My vám ty medaile přivezeme!“ — i tak by se dala shrnout naše účast 
v okresním kole soutěže Štafetový pohár v Holešově. V konkurenci 
sedmi škol se nám podařilo vybojovat skvělé třetí místo a získat bron-
zové medaile.
Děti podaly výborné sportovní výkony. Do všech disciplín šly naplno 
a vydaly ze sebe maximum. Největší boj svedly v závěrečném závodě, 
kde zúročily všechny své síly a předvedly parádní finiš. Až do poslední 
chvíle nebylo jasné, jak závod dopadne, proto při vyhlášení vypukla 

v našem týmu obrovská radost a euforie. Třetí místo pro nás bylo 
velkým, ale velmi krásným překvapením. 
Neztratili jsme se ani v individuálních disciplínách. I tam jsme neod-
jeli s prázdnou. Patrik Čureja svým skokem 213 cm překonal všechny 
soupeře a Lukáš Dvořák zaznamenal v mladší kategorii nejlepší hod 
medicimbalem výkonem 7,4 m. 
A teď vzhůru do krajského kola! Už samotný postup je pro nás velkým 
úspěchem. Krajské kolo se uskuteční 7. května opět v Holešově. Držte 
nám pěsti!                                                              Jana Behancová

Den Země u zámku
V úterý 22. dubna se žáci 1. i 2. stupně naší školy sešli u chropyňského 
zámku, aby společně oslavili Den Země. Čekal je pestrý program plný 
zábavných i poučných aktivit, které dětem připomněly, jak důležité 
je chránit naši přírodu.
Na jednotlivých stanovištích si děti vyzkoušely třídění odpadu, zamýšlely 
se nad úsporou elektrické energie, měřily obvody stromů a poznávaly 
stopy zvířat i různé druhy živočichů. Nechyběly ani pohybové úkoly, 
například přenášení vody nebo skákání v pytli, které prověřily šikovnost 
i týmovou spolupráci. Velký zájem vzbudila také naučná stezka, která 
spojila zábavu s poznáváním. Krásné slunečné počasí přispělo k výborné 

atmosféře a děti si celý den naplno užily. Bylo radost sledovat jejich 
nadšení, soutěživost i chuť učit se novým věcem venku.
Velké poděkování patří všem pedagogům, organizátorům a pomoc-
níkům, kteří se na přípravě této povedené akce podíleli. Den Země 
u zámku se vydařil na jedničku a znovu nám připomněl, že o naši pla-
netu je nejlepší pečovat společně – a ideálně s úsměvem.

Mgr. Milan Bajgar, MBA
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Jak je již v našem atletickém oddílu milou tradicí, také letos jsme 
na Svátek práce – 1. května 2026 – uspořádali oblíbený Ječmínkův 
běh. Sokolský stadion v Chropyni ožil sportem, radostí z pohybu 
i přátelskou atmosférou, kterou si přišlo užít množství malých i vel-
kých závodníků.
Na start se postavily děti od nejmenších přípravek až po dorostence, 
nechyběli ani dospělí účastníci. Pro každou kategorii byly připraveny 
tratě odpovídající věku i výkonnosti – od krátkých běhů pro nejmenší 
až po delší vytrvalecké tratě pro zkušenější běžce. 

Velkou radost nám udělaly výkony našich atletů z TJ Chropyně, z. s., 
kteří se v silné konkurenci rozhodně neztratili. Naopak – hned 
několik z nich vystoupalo na stupně vítězů:
• Kristýna Židlíková – 1. místo (mladší žákyně) 
• Aneta Polášková – 1. místo (žákyně) 
• Denisa Polášková – 3. místo (žákyně) 
• Jakub Behanec – 2. místo (starší přípravka – hoši) 
• Ladislav Sedlařík – 3. místo (mladší žáci) 

36. ročník Ječmínkova běhu se opět vydařil

Těchto výsledků si velmi ceníme, neboť konkurence byla opravdu 
široká a kvalitní. Na 36. ročník přijeli zástupci AK Kroměříž, SK Pře-
rov, TJ Jiskra Otrokovice, TJ Sokol Nová, Hradečná, AK AHA Vyškov 
a mnoho dalších nadšených sportovců z okolí.
Závod se nesl ve velmi příjemné atmosféře, k níž přispělo nejen 
vydařené počasí, ale i skvělá organizace celé akce. Vážíme si toho, 
že na slavnostní zahájení dorazili také zástupci města – pan starosta 
Mgr. Michal Vlasatý a pan místostarosta Mgr. Milan Bajgar, MBA, 
kteří svou přítomností podpořili všechny sportovce i pořadatele. 
Poděkování patří Městu Chropyně za dlouhodobou podporu na-
šeho oddílu a nejen této akce. Stejně tak nás těší přízeň sponzorů 

– Chropyňská strojírna, a. s., Fatra, Benu a Nestlé – díky nimž mohli 
vítězové získat pěkné ceny.
Jsme hrdí také na všechny, kteří se podíleli na organizaci – zvuče-
ní Richard Bena, trenéři, pomocníci, rodiče, cukrářky za zdobení 
perníků… Bez jejich ochoty a nasazení by taková událost nemohla 
vzniknout. Jak už to bývá, i letos se potvrdilo, že Ječmínkův běh není 
jen o výkonech a časech, ale hlavně o radosti z pohybu a společně 
stráveném dni. A pokud jste letos nestihli dorazit, nezoufejte – bu-
deme se těšit zase příští rok 1. 5. 2027 na startu!

Za trenérky atletiky Katka M.

inzercereklama
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Darování krve patří k nejcennějším projevům lidské solidarity. Každý 
dárce dává druhým nejen část sebe, ale především naději a šanci 
na život. I v našem městě žije řada hrdinů, kteří pravidelně pomáhají 
zachraňovat lidské životy.
Rádi bychom proto touto cestou poděkovali všem spoluobčanům, 
kteří svou obětavostí přispívají k tomu, že svět kolem nás je o něco 
lepší.
Je také důležité připomenout, že existuje rozdíl mezi darováním plné 
krve a krevní plazmy. Odběr plné krve je pro organismus náročnější, 
a proto jej lze absolvovat maximálně čtyřikrát ročně. Naproti tomu 
plazmu je možné darovat častěji, zpravidla s minimálním odstupem 
14 dní. Každý odběr – ať už krve nebo plazmy – má však zásadní význam.
Zvláštní uznání si zaslouží ti, kteří dosáhnou vyššího počtu odběrů. 
Nejde jen o čísla, ale především o dlouhodobý postoj, vytrvalost 
a ochotu opakovaně pomáhat druhým.
Informace o jubilejních dárcích nám zasílají Klub dárců krve Kromě-
řížska, z. s., a Český červený kříž, oblastní spolek Kroměříž.

Krev, která zachraňuje

V sobotu 18. dubna jsme společně zahájili 
jarní sezonu tradiční vycházkou na přivítání 
jara, kterou pořádal Turistický oddíl mládeže 
Kamínek. Původní termín nám sice nevyšel 
kvůli nepříznivému počasí, ale o to více jsme 
si užili náhradní datum. Počasí nám tentokrát 
přálo, takže jsme si mohli užít krásný slunný 
den. 
Naše trasa vedla z Chropyně do loděnice 
v Hradisku. Pro děti byl po cestě připraven 
jarní kvíz s nejrůznějšími otázkami, ze správ-
ných odpovědí následně skládaly tajenku. 
V cíli nechyběla oblíbená část programu – 
opékaní špekáčků. Celé dopoledne se neslo 
v pohodové náladě a společně jsme jaro 
přivítali nejlepším způsobem – pohybem. 
Děkujeme všem za účast a těšíme se na další 
společné akce. Poděkování patří také Klubu 
českých turistů za občerstvení v cíli.

A. Bláhová

První jarní vycházka

V roce 2025 dosáhli jubilejního počtu odběrů krve nebo 
plazmy tito naši občané:
20 odběrů: Tomáš Hudeček, Eva Hudečková, Ing. Eva Křupková, 
Jarmila Gašpaříková
40 odběrů: Ivan Sanitrák, Ing. Alena Řihošková
50 odběrů: Dagmar Brázdová
70 odběrů: Věrek Zapletal, František Čejka
80 odběrů: Ing. David Pavlík, Michal Zborek, Martin Motal
100 odběrů: Josef Hrabica
130 odběrů: Miroslav Horák
140 odběrů: Stanislav Ludvík
160 odběrů: Lenka Motalová

Děkujeme tímto všem občanům našeho města, kteří se roz-
hodli darovat část sebe pro druhé. 
Starosta města se setkal s dárci, kteří dosáhli jubilejních 70 a více 
odběrů a přijali pozvání. Setkání proběhlo v přátelské a nefor-
mální atmosféře a bylo příležitostí nejen k osobnímu poděkování, 
ale i k milému setkání a sdílení zkušeností.

Redakce
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Slunce se teprve začínalo probouzet, když 
se v sobotu 25. dubna chropyňští skauti sešli 
na vlakovém nádraží. I když hodiny ukazovaly 
teprve půl šesté ráno, celá výprava vypadala, 
že je ve velmi dobré náladě. Což bylo jen 
dobře, protože skauty čekala opět po roce 
cesta k mohyle Ivančeně.
Mohyla Ivančena, která leží nedaleko vrcholu 
Lysé hory, nejvyššího vrcholu Moravskoslezských 
Beskyd, se v posledních dubnových dnech stává 
pro skauty a skautky velmi významným místem. 
Každý rok se sem sjíždějí ze všech koutů naší 
republiky, aby uctili památku členů Odboje 
slezských Junáků. Ti, podobně jako jejich 
následovníci, složili skautský slib a v něm slíbili 
věrnost naší vlasti. Svůj slib splnili a zaplatili 
za to cenu nejvyšší. Před jedenaosmdesáti lety, 
24. dubna 1945, byli za svou činnost ‚proti Říši‘ 
popraveni nacistickým Gestapem. Němcům 
už bylo jasné, že válku, kterou o šest let dříve 
rozpoutali, prohráli, a přesto – nebo možná 
právě proto – neváhali na poslední chvíli 
chladnokrevně ranou do týla popravit osmnáct 
mladých skautů a pohřbít je v masovém hrobě.
O rok později byla na jejich počest vztyčena 
mohyla, u které se každý rok koná pietní akt. 
Tradičně se jej účastnili i členové chropyňského 
skautského střediska.
Krátce před devátou hodinou naši skauti 
vystoupili z vlaku na nádraží ve Frýdlantu nad 
Ostravicí, upravili si šátky a připojili se do zá-
stupu tisíců skautů, kteří společně s nimi mířili 
vzhůru. Cestu nahoru si krátili zpíváním písniček 
a vyměňováním různých předmětů s ostatními 
účastníky pochodu. Dokonce zvládli i krátké 
opalování na louce.
Chvíli před polednem dorazili k mohyle 
a přesně v poledne se připojili k pietnímu aktu. 
Jeho součástí bylo i společné zpívání české 
a slovenské státní hymny za doprovodu houslí. 
Pro všechny to byl velmi silný zážitek.
A protože bylo ten den opravdu moc hezky 
a nikomu se domů ještě nechtělo, rozhodli 
se naši skauti pokořit i nedalekou Lysou horu. 
Cestou mohli pozorovat ještě viditelné pozůs-

Ivančena – symbol nezdolnosti skautingu

tatky zimy, což se všem obzvlášť líbilo, hlavně 
při závěrečném klouzání na vrchol. Naštěstí 
všichni zvládli vyjít nahoru, jak se říká, bez ztráty 
kytičky. Odměnou jim pak byly kromě Horalky 
i nádherné výhledy až na Západní Tatry.
Pak už nezbývalo nic jiného než se opatrně 
po místy zasněžené cestě vrátit dolů na nádraží 
ve Frýdlantu a vyrazit domů.
Naši skauti se vrátili zpátky se zapadajícím slun-
cem, unavení, ale spokojení. Byli plní dojmů 

a krásných zážitků z celého dne. Nešlo jen o sa-
motný výlet. Den na Ivančeně pro ně ne-
byl jen výšlapem, ale i připomínkou toho, 
jak je důležité nezapomínat na historii, držet 
při sobě a sdílet podobné chvíle. A když 
pak už za tmy vystoupili z vlaku v Kojetíně, 
všichni se shodli na tom, že to byla moc hezká 
akce a že už se těší na to, co přinese další rok.

Kamila Rapantová 
s přispěním Ing. Jakuba Kalince

reklama
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Dne 18. dubna 2026 proběhlo v Prostějově regionální kolo přehlídky 
dětí v sólovém zpěvu lidových písní z Hané s názvem „O hanáckyho 
kohóta 2026".
Z naší školy, ZUŠ Kroměříž - pobočka Chropyně, se jí zúčastnil Tadeáš 
Kulíšek ze třídy pana učitele Luďka Koutného, který získal krásné „stříbr-
né pásmo“ v kategorii 12-15 let. Gratulujeme oběma k tomuto úspěchu.

Kolektiv ZUŠ Kroměříž, pobočka Chropyně

Stříbrné pásmo 
z regionálního kola 
přehlídky...

Jarní taneční příběh Rodinného centra Sedmikráska
Jaro v Rodinném centru Sedmikráska letos rozeznělo tóny hudby, roz-
tančilo dětské kroky a přineslo chvíle, na které se jen tak nezapomíná. 
Taneční kroužek Dance Power pod vedením Mirky Louthanové opět 
rozkvetl do krásy – v podobě radosti, nadšení i zasloužených úspěchů.
První kapitolou tohoto pohádkově laděného období byla soutěž 
KM City Dance Challenge 2026 v Kroměříži, která se konala 
25. dubna 2026. Nejmladší tanečnice ve věku 3–7 let zde s hravou 
choreografií „Čarodějnická párty“ doslova vykouzlily úsměvy na tvářích 
diváků i poroty. Jejich energie, lehkost a radost z pohybu jim přinesly 
nádherné 2. místo – a především zasloužený potlesk.
Magická atmosféra pokračovala i na konci dubna. Dne 30. dubna 
2026 děti svými vystoupeními ozdobily tradiční Pálení čarodějnic 
v Kroměříži. Zatímco nejmladší skupina znovu rozzářila pódium svou 
„Čarodějnickou párty“, starší děti ve věku 8–12 let přinesly emotivní 
a působivou choreografii „Without name“. Večer tak patřil nejen ohňům 
a tradicím, ale i tanci, který spojoval malé i velké diváky.
A sotva doznívaly poslední tóny dubnového vystoupení, přišel hned další 
velký okamžik. Na Tanečním festivalu Holešov 2026, konaném 
1. května 2026, děti znovu zazářily. Nejmladší tanečníci si s choreografií 
„Čarodějnická párty“ doslova vytančili zlatou radost v podobě 1. místa. 
Starší skupina s choreografií „Without name“ na tento úspěch nádherně 
navázala a získala nádherné 2. místo. Každý krok, každý pohyb i každý 
úsměv na pódiu byl důkazem toho, kolik úsilí, nadšení a srdce děti 
do tance vkládají.
Taneční příběh však ještě nekončí – naopak, čekají nás další krásné 
chvíle. Dne 30. května 2026 děti rozzáří dopolední program Dne dětí 
na kroměřížském letišti a odpoledne potěší návštěvníky na Chropyň-
ských hrátkách. Slavnostní tečku za celým školním rokem pak napíše 
Den tance, který se uskuteční 13. června 2026 na Velkém náměstí 
v Kroměříži.
Za všemi těmito úspěchy stojí nejen talent dětí, ale také pečlivá práce 
a vedení trenérky Mirky Louthanové. Její trpělivost, energie a láska 
k tanci jsou tím nepostradatelným kouzlem, které pomáhá dětem po-
souvat se dál a proměňovat jejich taneční sny ve skutečnost.
Velké poděkování patří i rodičům, kteří jsou dětem oporou na každém 
kroku – za jejich podporu, čas i nadšení, bez kterých by tato krásná 
cesta nebyla možná.
A tak nezbývá než si přát, aby hudba hrála dál, taneční kroky nikdy 
neutichly a radost z pohybu provázela všechny malé i větší tanečníky 

Kouzlo tance, radost z pohybu a úspěchy, 
které hřejí u srdce…

i v dalších dnech. Protože právě v tanci se skrývá kouzlo, které spojuje 
srdce, vykouzlí úsměv a z obyčejných okamžiků vytváří ty nezapomenu-
telné…                                       Rodinné centrum Sedmikráska
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Hudebně poznávací výlet do Prahy pro žáky ZUŠ

V pondělí 27. dubna 2026 proběhl v Rytířském sále chropyňského zámku 
Absolventský koncert žáků ZUŠ Kroměříž, pobočky Chropyně. Žačky 
ze třídy p. uč. Mgr. Jany Milotové představily výsledky své několikaleté 
práce ve hře na zobcovou a příčnou flétnu ve studiu na základní umě-
lecké škole za klavírního doprovodu p. uč. Petry Dřínovské.
Julie Kočařová – hra na zobcovou flétnu
Karolína Fialová – hra na příčnou flétnu
Viktorie Soukupová – hra na zobcovou flétnu
Markéta Gregovská – hra na zobcovou flétnu

Absolventský koncert na zámku

Žáci a paní učitelky naší Základní umělecké 
školy Kroměříž se vydali na inspirativní hu-
debně poznávací výlet do Prahy, který nabídl 
nejen nové znalosti, ale i nezapomenutelné 
zážitky.
První zastávkou bylo Muzeum Bedřicha 
Smetany, kde se žáci seznámili se životem 
a dílem jednoho z nejvýznamnějších českých 
skladatelů. Expozice přiblížila jeho hudební 
odkaz, dobové prostředí i osobní příběh. 
Pro mnohé bylo zajímavé vidět jeho rodo-
kmen, originální dokumenty, partitury a do-
zvědět se více o vzniku jeho nejslavnějších děl.
Dalším bodem programu byla projížďka lodí 

pražskými Benátkami. Plavba nabídla jedi-
nečný pohled na historické centrum města 
z vodní hladiny a umožnila žákům vnímat 
Prahu z jiné perspektivy. Příjemnou atmosféru 
doplnil výklad pana kapitána o historii této 
části města.
Výlet jsme zakončili návštěvou Břevnovské-
ho kláštera, jednoho z nejstarších klášterů 
v Čechách. V klidném prostředí kláštera měli 
žáci možnost nahlédnout do historie tohoto 
významného místa a dozvědět se více o jeho 
kulturním a duchovním významu.
Celý den se nesl v duchu poznávání, hudby 
a společných zážitků. Výlet byl pro žáky obo-
hacením jejich hudebního vzdělání.

Mgr. Jana Milotová

Program první části koncertu nabídl skladby různých stylů a období 
a ukázal, kam se jednotlivé absolventky během studia posunuly 
– jak po stránce technické, tak výrazové. Pro mnohé z nich to bylo 
symbolické završení etapy hudebního vzdělávání, některé pokračují 
dál do druhého stupně studia. Ve druhé polovině koncertu zazněly sklad-
by komorních seskupení, kde se absolventky představily v souborech.
Děkuji rodičům za podporu a děkuji svým žačkám za jejich přístup 
a vytrvalost. Cítím velkou hrdost na to, co zvládly a jací lidé z nich vyrostli. 
Přeji jim, aby hudba zůstala součástí jejich života i nadále. 

Mgr. Jana Milotová
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Žákyně tanečního oboru pod vedením BcA. Veroniky Majtánové 
se již tradičně zúčastnily taneční soutěže Taneční festival Holešov 2026, 
která se konala v pátek 1. května 2026 v SVČ Holešov. Z taneční-
ho oboru na pobočce v Chropyni jsme přihlásily do soutěže žákyně 

Úspěch žákyň tanečního oboru ZUŠ Kroměříž 
– pobočka Chropyně

3. a 4. ročníku I. stupně s choreografií „Wednesday“ a na stupních vítězů 
získaly krásné 3. místo.
Žákyním velmi děkujeme za vynikající taneční výkony a příkladnou 
reprezentaci naší školy.                             BcA. Veronika Majtánová

inzerce inzerce
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Ve čtvrtek 16. dubna 2026 se uskutečnilo závěrečné vystoupení taneč-
ního oboru ZUŠ Kroměříž, pobočka Chropyně a Morkovice ze tříd paní 
učitelek MgA. Karly Koutné a BcA. Veroniky Majtánové. Celý program 
byl slavnostním vyvrcholením celoroční práce žáků a zároveň krásnou 
přehlídkou jejich talentu, píle a radosti z pohybu.
V první části večera byly uvedeny dílčí a absolventské choreografie. 
V letošním školním roce absolvovaly z pobočky Chropyně tři absolventky 
II. stupně – Terezie Klusová, Ketrin Rozsypalová a Nela Šušková, které 
svými výkony potvrdily vysokou úroveň taneční přípravy a uzavřely 
tak poslední etapu svého studia.
Po krátké přestávce následovalo hlavní představení večera – taneční 
pohádka Nebeské znamení. Do tohoto působivého vystoupení se za-

pojilo celkem 120 žáků tanečního oboru. Představení bylo plné emocí, 
výborných tanečních i hereckých výkonů, kdy se děti s obdivuhodnou 
přirozeností vžily do svých rolí, a díky své velkolepé výpravě vytvořilo 
působivý a nezapomenutelný umělecký zážitek, o čemž vypovídal velký 
potlesk diváků. 
Téhož dne dopoledne byla pohádka uvedena dvakrát pro žáky základ-
ních a mateřských škol, které měly možnost nahlédnout do světa tance 
a zažít jedinečnou atmosféru tohoto uměleckého oboru.
Paní učitelkám a všem účinkujícím patří velké poděkování za jejich 
nasazení a skvělou reprezentaci.

Vedoucí pobočky Luděk Koutný
reklama

Taneční pohádka Nebeské znamení

„Den starosty“.
Dne 15. června 2026 budu přítomen 

na městském úřadě a v době od 09:00 do 17:00 vás rád vyslechnu.

Pro hladký průběh celého dne bez zbytečného čekání je vhodné si předem sjednat 
termín schůzky na tel. čísle 573 500 730, e-mailem: bajgarova@muchropyne.cz 
nebo osobně na sekretariátu. Chcete se setkat s panem starostou i v jiný termín? 
Objednejte si schůzku na výše uvedeném telefonním čísle.

Vážení spoluobčané, chtěl bych znát Vaše názory 
a problémy, proto vždy v uvedený termín proběhne
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1. května se sjeli nejlepší muzikanti z celé České republiky na ústřed-
ní kolo soutěže ZUŠ ve hře na keyboard do Plzně. Naše škola zde 
měla také zastoupení a ve velké konkurenci krásný úspěch. Ze třídy 
p. uč. Iva Novotného získal Daniel Trusina 2. cenu. Děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy a přejeme do budoucna mnoho dalších úspěchů.  

Vedení školy

SZUŠ D-music, 
pobočka Chropyně v Plzni

V pátek 24. dubna proběhla 35. krajská přehlídka školních pě-
veckých sborů, jejímž pořadatelem je Národní institut pro kulturu 
ve spolupráci se Soukromou základní uměleckou školou D-MUSIC 
Kroměříž. Letos poprvé se přehlídka konala v koncertním sále naší 
školy Kroměříži.
Soutěže se zúčastnily tyto sbory ze Zlínského kraje: Myšky SZUŠ 
D-MUSIC Kroměříž, Plamínek ZŠ Holešov a Myšáci SZUŠ D-MUSIC 
Kroměříž. Mimořádně letos u nás soutěžil sbor z Olomouckého kraje 

,,Myší smečka v akci“

- Proxima ZUŠ Šternberk a Moravskoslezského kraje - Canti Coro 
ZUŠ Kopřivnice. Myšky i Myšáci si vyzpívali Zlaté pásmo a za Zlínský 
kraj pak postoupily na celostátní přehlídku Myšky, Myšáci byli zvoleni 
jako případní náhradníci. Dále jsme dostali cenu poroty za Kreativní 
práci s dětským sborem a Cenu poroty za mimořádný klavírní dopro-
vod pro Marii Hrubošovou. Celostátní přehlídka proběhne v pátek 
29. května v Uničově, tak nám držte pěsti, aby se nám dobře zpívalo:)

Miroslav Uhlíř a Vendula Možíšová, sbormistři
inzerce
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Oddíl stolního tenisu uzavřel sezónu 2025/2026, ve které nastoupily 
dva týmy v regionálních soutěžích I. a IV. třídy.
Družstvo „A“, působící v I. třídě, bylo v průběhu sezóny doplňováno 
hráči z rezervy, což výrazně usnadnilo skládání sestavy oproti minulým 
ročníkům. Po celou sezónu se tým pohyboval ve středu tabulky, přičemž 
lepších výsledků dosahoval především na domácích stolech. Konečné 
6. místo lze hodnotit jako solidní výsledek a potvrzení stabilního postavení.
Velkého úspěchu dosáhlo družstvo „B“, které startovalo v okresním 
přeboru IV. třídy. Po nepříliš vydařeném vstupu do sezóny se tým dokázal 
výrazně zlepšit a v dalším průběhu soutěže zaznamenal pouze jediné 

Ukončení sezóny oddílu stolního tenisu

2. kolo Národního poháru Ostrava, 18. dubna 2026 – Sportovní areál 
City Campus Ostravské univerzity se stal dějištěm druhého letošního kola 
Národního poháru v tradičním karate. Turnaj, který je klíčovou nomi-
nační soutěží pro mistrovství republiky, přilákal více než 230 karatistů 
z celého Česka. Diváci i trenéři byli svědky vysoké technické úrovně, 
která graduje směrem k nadcházejícím vrcholům sezony.
Soutěžní den odstartoval blokem pro starší věkové kategorie – od kadetů 
přes juniory až po seniory. 

Naše výsledky:
Alex Bradbury kumite  1. místo
                           fukugo        1. místo

Tom Michálek    kata             2. místo
                         kumite         2. místo
                         fukugo         2. místo

Vojta Rotsheld kumite          2. místo

Mladé naděje ovládly odpolední program
Po slavnostním nástupu a představení zúčastněných klubů patřilo odpo-
ledne dětským kategoriím. Přestože mnozí z nejmladších karatistů teprve 
sbírají první závodní zkušenosti, nasazení a bojovnost, které předvedli, 
byly srovnatelné s jejich staršími kolegy.
„Každý start na takovém turnaji je pro děti vítězstvím nad vlastním 
strachem a trémou. V tradičním karate jsou závody především testem 
vlastních dovedností a zpětnou vazbou pro další trénink,“ zaznělo 
od trenérů v hale.

Naše výsledky:
Richard Petrák        kata        1. místo
                                kumite               3. místo

Oldřich Štěpánek    kumite               3. místo

Tradiční karate v srdci Ostravy

Lukáš Havránek      kumite                  1. místo

Evelína Borková      kata                    2. místo

Anna Kohoutková   kumite                 2. místo

Výsledky z Ostravy výrazně zamíchaly nominačními tabulkami. Pro po-
stup na Mistrovství České republiky 2026, které se uskuteční v červnu 
v Kuřimi, musí závodníci sbírat body do kvalifikace. Další příležitost 
k postupu budou mít karatisté již v květnu při 3. kole v Praze.
Všem medailistům gratulujeme k předvedeným výkonům a přejeme 
hodně sil do další fáze přípravy!
Velké poděkování patří našim sponzorům, NSA, městu Chropyně 
a Zlínskému kraji, za dlouhodobou podporu sportovců. 
Velké díky také trenérům Stanislavu Vančurovi a Daně Horové.

Předseda

zaváhání. Díky tomu celou soutěž ovládl a vybojoval postup do III. třídy 
okresního přeboru.
Individuálně se v družstvu „A“ nejvíce dařilo zkušenému Zdeňku Scho-
vancovi, který obsadil 2. místo v celkovém žebříčku soutěže. V týmu 
„B“ byl nejúspěšnějším hráčem Martin Unger, jenž se rovněž umístil 
na 2. místě své soutěže.
Sezóna bude formálně uzavřena dne 16. května od 14:00 konáním valné 
hromady oddílu. Akce bude spojena se setkáním hráčů a jejich rodin. 
Součástí programu bude zhodnocení uplynulé sezóny, plánování aktivit 
na další rok a případně také oddílový turnaj rodin.
Děkujeme všem hráčům, našim příznivcům a sponzorům za podporu.
Máš chuť si zahrát, zlepšit kondici nebo se stát součástí skvělé party? Rádi 
mezi sebou přivítáme nové hráče všech věkových kategorií.

ST
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V sobotu 25. dubna se uskutečnil již třináctý ročník memoriálu na počest 
dlouholetého předsedy oddílu kuželek Jirky Zapletala, v rámci něhož 
došlo k překonání rekordu chropyňské kuželny v disciplíně 60 hodů 
sdružených, tedy 30 hodů do všech kuželek a 30 hodů dohazování 
neshozených kuželek. 

Novým rekordmanem, a tím pádem vítězem, se stal Marek Beňo 
(na fotce při přebírání poháru od syna Jirky Zapletala) z oddílu 
TJ Prostějov, který předešlý rekord symbolicky posunul o třináct kuželek 
na 319. Toto číslo je velmi kvalitním výkonem a první dráha s výkonem 
105 + 71 pak přímo excelentním, pro představu při dohazování vítěz 
shodil devět kuželek v průměru na dva hody. Na druhém místě skončil 
také s velmi dobrým výkonem 285 kuželek Tom Válka z TJ Sokol Huso-
vice, třetí pak Staňa Poledňák z KK Kroměříž výkonem 269 shozených 
kuželek. Na pěkném čtvrtém místě se umístila hráčka domácího oddílu 
Lenka Mikešová, která díky tomu také vyhrála dámskou část turnaje.

Další ročník memoriálu se opět vydařil, k vidění byly nadprůměrně 
kvalitní sportovní výkony a v přátelské atmosféře došlo ke zhodnoce-
ní právě uplynulé sezóny. Nicméně letošní ročník byl poznamenám 
i jednou smutnou skutečností, těsně před jeho konáním zemřel jeden 
z nejlepších chropyňských hráčů kuželek v historii a poté věrný fanoušek 
pan Luboš Pirnos, přičemž na něj bylo důstojně vzpomenuto a i jemu 
byl věnován nový rekord, který by dozajista uznale pochválil. 

Za podporu děkujeme představitelům města Chropyně a také všem, 
kteří se podíleli na organizaci a průběhu soutěže, a už teď se všichni 
zúčastnění těší na další hodnotné sportovní výkony příští rok.

J. Krejčíř

Nový rekord 
chropyňské kuželny

inzerce inzerce



26

5/2026Zpravodaj města Chropyně
in

ze
rc

e



27

5/2026 Zpravodaj města Chropyně
inzerce

inzercein
ze

rc
e



28

5/2026Zpravodaj města Chropyně
inzercein

ze
rc

e
inzercein

ze
rc

e



29

5/2026 Zpravodaj města Chropyně

Chropyňské počasí
- Průměrná teplota v dubnu činila 10,5°C. 
- Nejvyšší teplota byla naměřena 25. dubna v 16:15 (22,9°C). 
- Naopak nejnižší teplota byla naměřena 10. dubna v 06:45 

(-2,9°C). 
- Nejteplejším dnem byl 16. duben s maximální průměrnou tep-

lotou 15,0°C. 
- Nejchladnějším dnem byl naopak 10. duben s minimální prů-

měrnou teplotou 4,1°C. 
- Srážky padaly během 8 dnů, celkem napadlo 6.6 mm. 
- Nejvíce jich spadlo 14. dubna (2,2 mm). 
- Slunečního svitu jsme si užili 20,7 hodiny. 
- Máme za sebou 2 chladné dny, 11 dnů s přízemním mrazem 

a 2 mrazové dny.
zdroj: www.pocasi-chropyne.cz; foto: ToRo

MATRIKA INFORMUJE

BEZPLATNÉ TERMÍNY PRO UZAVŘENÍ 
MANŽELSTVÍ A PARTNERSTVÍ V ROCE 2026

- místo obřadu: obřadní místnost na MěÚ Chropyně, 
 náměstí Svobody 29
- místo obřadu: zámek, Rytířský sál 
 v období od 01.04. do 30.09.2026 

každá druhá sobota v měsíci v době od 10:00 do 15:00 hodin.

Pokud snoubenci uzavřou manželství nebo partnerství ve schváleném termínu 
a čase na místě výše uvedeném a mají oba trvalý pobyt v České republice, 
je pro ně obřad zcela zdarma. Mimo stanovený termín, čas a mimo určené 
místo je poplatek stanoven dle zákona o správních poplatcích (3.000 Kč). 
Poplatek za pronájem Rytířského sálu je ve výši 3.000 Kč.  

Žádost o uzavření sňatku a doklady k tomu potřebné je potřeba předložit 
v dostatečné lhůtě před uzavřením manželství nebo partnerství, aby mohla 
být zkontrolována jejich platnost a správnost, minimálně 30 dnů před uzavře-
ním sňatku a s ohledem na případnou obsazenost zvoleného termínu svatby.

Vítání nových občánků 
našeho města

Lilien Remešová

Dana Kunčarová nar. 18.08.2025

Příchod nového človíčka 
je vždy radostnou událostí.

Blahopřejeme všem rodičům 
a přejeme jim hodně radosti 

a především trpělivosti 
při výchově svých potomků.

 
Mezi občany Chropyně 

byly 18. dubna 2026 
přivítány tyto děti:

Den matek je jedním z nejkrásnějších a zároveň nejdojemnějších svátků 
v roce. Je to den, kdy se na chvíli zastavíme a uvědomíme si, kolik lásky, 
péče a obětavosti jsme od svých maminek dostali. V České republice 
jej slavíme druhou květnovou neděli – a právě tehdy mnozí z nás be-
rou do ruky květiny, zazvoní u dveří nebo alespoň zavolají, aby řekli 
to nejdůležitější: „Mami, děkuju.”
Děti často darují drobnosti vyrobené vlastníma rukama – někdy křivé 
srdíčko, někdy obrázek - ale vždy plné upřímné lásky. A možná prá-
vě tyto malé dárky mají největší hodnotu, protože v nich je ukryto 
to nejčistší, co v sobě máme.
Máme štěstí, že můžeme maminkám poděkovat hned dvakrát – nejen 
na Den matek, ale i 8. března na Mezinárodní den žen. Ale pravda je ta-
ková, že ani jeden den v roce nemůže plně vyjádřit, co pro nás znamenají.
Jsou však mezi námi i tací, kteří už svou maminku obejmout nemohou. 
Pro ně je tento den tichý a plný vzpomínek. Možná si v duchu vybaví 
její hlas, její úsměv, její ruce, které je kdysi držely. A i když už tu není, 
zůstává navždy v jejich srdci.
Já mám to velké štěstí, že svou maminku stále mám. Jmenuje se Da-
nuška a patří mezi tři nejstarší obyvatele našeho města. Letos oslaví 
úctyhodných 95 let. Stále je s námi ve svém bytě v Chropyni. Každý 
den o ni s láskou pečuje moje milovaná sestřička Ivanka a i já se snažím 
být nablízku, jak jen to jde.
Když se na ni dívám, uvědomuji si, kolik toho pro nás za život udělala. 
Kolik bezesných nocí, starostí, ale i radosti s námi prožila. Maminky 
dávají, aniž by čekaly něco zpět. Milují bez podmínek. A právě proto 
bychom jim měli říkat „děkuji“ co nejčastěji – nejen ve sváteční den.
Protože jednou přijde chvíle, kdy už to říct nepůjde.
Mějme své maminky rádi. Obejměme je. Zavolejme jim. Buďme s nimi, 
dokud můžeme.
S úctou a vděčností  

Ing. Radovan Macháček

Den matek

Volby do zastupitelstev obcí byly vyhlášeny na pátek 9. října a sobotu 
10. října 2026.
Nejzazší termín pro odevzdání kandidátních listin tak vyprší v úterý 
4. srpna 2026 v 16:00 hodin.

Stanislav Kalinec

Komunální volby
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Není smrti, zůstává věčně živý, 
kdo spravedlivý byl a dobrotivý.

Dne 15. května 2026 uplynulo 15 let od úmrtí 
našeho milovaného syna, bratra a vnuka pana 

Petra Pavlíka.

S láskou vzpomínají rodiče, sourozenci a ostatní příbuzenstvo.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají...

Dne 20. května 2026 by oslavil své 76. naro-
zeniny pan 

Jiří Ševčík.

Vzpomíná rodina Ševčíkova, Machalíkova, 
Kučerova a Pavlíkova.

Jak je smutná, opuštěná, pěkná dědinka. 
Už nás v ní nepřivítá tatínek ani maminka. 

My pláčeme a marně je voláme. 
Ty, kteří nás tak milovali, ty už tady nemáme.

Dne 2. května 2026 jsme vzpomenuli 13. výročí 
úmrtí naší maminky, babičky a prababičky paní 

Marie Bajerové 
a dne 18. května 2026 jsme vzpomenuli 30. vý-
ročí úmrtí našeho tatínka, dědečka a pradě-
dečka pana 

Zdeňka Bajera.
 
S láskou vzpomíná syn s rodinou.

Děkujeme všem přátelům a známým za účast na posledním roz-
loučení pana 

Václava Krče.

Zarmoucená rodina.

Kdo žije v srdcích těch, které opustil, 
není zapomenut.

Dne 14. května 2026 jsme 
vzpomněli den, 
kdy nás opustil 

      Ing. Jan Polišenský.

Loučení žádné, nezbyl Ti čas. Jen velkou 
bolest zanechals v nás – s láskou 
vzpomínají rodiče, bratři a děti s rodinami.

Společenská kronika 

Upozorňujeme občany, že zveřejnění ve Spole-
čenské kronice je zpoplatněno částkou 50 Kč 
za zveřejněnou osobu. Poplatek je splatný předem.

Jen to nejkrásnější, co život může dát, 
chceme ti při tvém 80letém jubileu přát. 

Ať slza bolesti ti tvář nikdy nezmáčí, 
žal a smutek ať se ti zády otáčí. 

Ať jen zdraví, štěstí, láska a dobrota 
jsou náplní dalších let tvého života.

Dne 20. května 2026 oslavila své 80. narozeniny 
paní 

Marie Blažková.

Ze srdce Ti vše krásné přejí manžel Vojtěch, dcery Blanka a Šárka 
s manželem, vnuci Jiří a Robert s rodinami, Michal a Monika s part-
nery, pravnoučata Robinek, Vojtíšek, Šimonek, Barunka a Martínek.

Ať Ti slouží zdravíčko jako dosud, babičko 
veselá mysl ať Tě provází 
a ke štěstí Ti nic neschází, 

abys vždy v tváři úsměv měla 
a na trápení zapomněla. 

Jsme přece s Tebou, ty to víš 
a dnes na Tvé zdraví zvedáme vína číš.

Dne 25. května oslaví krásné 95. narozeniny naše milovaná maminka, 
tchyně, babička a prababička paní 

Anna Chmelová z Plešovce. 

Do dalších let hodně zdraví, štěstí a životního optimismu z celého 
srdce přejí děti s rodinami.

Kdyby byl život jak kniha, 
kterou den za dnem čtenář zdvihá, 
a jeden rok znamenal by každý list, 

budete už stou stránku číst, 
tak dlouhý příběh se jen tak nevidí 

a každý vám ho tiše závidí.
13. červen už je tady, 

pan Miloslav Ondra stovku slaví.

Přejeme mu pevné zdraví, 
ať se mu dál dobře daří, 
ze života ať radost má 

a každý den si dál užívá.

To mu ze srdce přejí Dvořákovi a přátelé zahrádkáři.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ V ROCE 2026
Proběhne v těchto termínech:

20.06.2026 - zámek
19.09.2026 - zámek

V případě zájmu kontaktujte matriku Městského úřadu v Chropyni osobně 
nebo na tel.: 573 500 741.                                    Dana Kunčarová

MATRIKA INFORMUJE
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Vychází měsíčně v nákladu 2150 ks - bezplatná distribuce
Uzávěrka tohoto čísla: 5. května 2026 (číslo vychází 22. května 2026)  
Uzávěrka příštího čísla: 9. června 2026 do 12:00 hod.
Při nedodržení termínu uzávěrky nemusí být příspěvek zve-
řejněn.

Město Chropyně upozorňuje, že odpovědnost za otištěný obsah place-
ných sdělení nesou zadavatelé inzerce. O výběru příspěvků a době jejich 
zveřejnění rozhoduje výlučně redakce. Příspěvky mohou být redigovány, 
podstata jejich obsahu zůstává nezměněna. Názory autorů článků 
se nemusí shodovat s názory redakce. Šíření veškerého obsahu Zpravo-
daje bez souhlasu redakce je zakázáno.

Uzávěrka Zpravodaje města Chropyně:
č. 06/2026 - 9. června (vychází 26. června)
č. 07/2026 -11. srpna (vychází 28. srpna)

Společenská kronika 

Vážení čtenáři, 
obracíme se na Vás s žádostí, abyste výběru fotografií 
do Společenské kroniky věnovali maximální úsilí.
V případě vzpomínek prosím zapátrejte po rodině, 
abychom zde zveřejňovali co nejkvalitnější fotografie, 
které již zůstanou v našem digitálním archivu a budou 
Vám kdykoliv příště k dispozici. Děkujeme.

Svůj význam ztratila slova, 
bolest je pořád v nás. 

Slzy mi tečou zase znova, 
kéž by šel, tatínku, vrátit čas. 

Otázka hlavou mi běží: 
proč se to muselo stát? 

Odpověď najdu však stěží, 
zbývá mi jen na Tebe s láskou vzpomínat.

Dne 20. května 2026 uplynulo 13. smutných let od úmrtí pana 

Zdeňka Dolníčka.

S úctou a láskou stále vzpomíná a nikdy nezapomene dcera Kvě-
toslava s rodinou.

Tolik jsi život milovala a chtěla jsi s námi být, 
osud byl ale krutý a nenechal Tě žít. 

Dne 20. května 2026 uplynulo 5 let od úmrtí 
maminky, babičky a sestry paní 

Libuše Novotné. 

Vzpomínají syn Jiří s rodinou, vnoučata a pravnoučata.

Odešel jsi, jak si to zřejmě osud přál, 
v našich srdcích a vzpomínkách zůstaneš navždy dál. 

Dne 2. června 2026 vzpomeneme 2. smutné 
výročí úmrtí našeho manžela, tatínka, syna pana 

Lubomíra Hanulíka, 

který by dne 11. května oslavil své 65. narozeniny. S láskou a úctou 
manželka Jana, dcery Alena a Zuzana s rodinami, maminka Libuše. 
Za tichou vzpomínku těm, kteří ho měli rádi, děkujeme. 

Dny plynou jako tiché řeky proud, 
jen bolest v srdci trvá a nedá zapomenout.

Dne 4. června 2026 vzpomeneme nedožité 
78. narozeniny mé manželky paní 

Marie Salajové, rozené Kolářové.

S láskou na Tebe vzpomíná Tvůj manžel Josef 
a syn Stanislav, bratr Jaroslav 
a sestra Hana s rodinami.

Čas plyne, vzpomínky zůstavají…

Dne 26. května 2026 vzpomeneme 3. výročí, 
kdy nás navždy opustila 
naše milovaná 
manželka, maminka 
a babička paní 

             Světluška Ligurská.

S láskou a úctou vzpomíná manžel 
a děti s rodinami.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal, 
jen láska, úcta a vzpomínka zůstává.

Dne 28. května 2026 uplyne 5. smutných let, 
co nás navždy opustila naše drahá maminka, 
babička a prababička paní 

Marie Zlámalová 

a dne 2. října 2026 uplyne 27. smutných let, 
co nás navždy opustil náš drahý tatínek, dědeček 
a pradědeček pan 

Stanislav Zlámal.

S láskou a úctou vzpomíná dcera Věra s rodinou.

Vážení čtenáři, pečlivě sledujte uzávěrku Zpravodaje, 
abyste nepromeškali vydání, ve kterém chcete uveřejnit 
Vaši vzpomínku či blahopřání.
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 Vstupné: dle kategorií
 Kde: Studený skleník Květné zahrady, 19:00
 
Přerov STREET FOOD FESTIVAL PŘEROV 2026
30.05. Do Přerova se po roce vrací oblíbený Street Food Festival! 

Čeká vás den plný skvělého jídla, jarní atmosféry a po-
hodové sobotní akce, která do centra města přinese 
chutě z celého světa.

 Co ochutnáte letos: Street food stánky z celé republiky; 
Burgery, hranolky, tacos, wrapy, kuřecí speciality; Asijská 
kuchyně – nudle, wok, gyozy, bao; Balkánské dobroty, 
italské delikatesy; Sladkosti – wafle, mini donuty, pala-
činky, zmrzlina; Osvěžující limonády, domácí ledové čaje, 
káva, pivo, koktejly; I nabídka pro vegetariány a vegany

 Vstupné: zdarma
 Kde: Galerie Přerov, 10:00 – 18:00

Hulín SLAVNOSTI PIVA POD KOMÍNEM
22.05.  Ve dnech 22.–23. května 2026 se v Záhlinicích usku-
– 23.05. teční oblíbené Slavnosti piva pod komínem. Návštěv-
 níci se mohou těšit na bohatý hudební program s ka-
 pelami jako Harlej, Desmod, Alkehol a dalšími inter-
 prety. Chybět nebude široká nabídka piva, občerstvení 
 a pravá festivalová atmosféra.
 Vstupné: 790–1490 Kč
 Kde: Pivovar Záhlinice, Hulín

Hulín POHODOVÉ KONCERTY 2026
31.05.  Městské kulturní centrum Hulín vás srdečně zve 
- 03.09. na letní sérii koncertů na náměstí v Hulíně. Čeká vás 
 pestrý hudební program plný rocku, jazzu, popu i kla-
 siky pod širým nebem. 
  31. 5. od 14:00 Odpoledne s dechovými orchestry 
  18. 6. od 17:00 ZUŠ OPEN 
  25. 6. od 18:00 LED ZEPPELIN SPIRIT NIGHT 
  16. 7. od 18:00 VIVA ITALIA – italské hity 80. let
  30. 7. od 18:00 BRUCE-ROCK
  13. 8. od 18:00 „Ženu ani květinou… “– opereta 
  27. 8. od 18:00 EWEN JAZZ 
  3. 9. od 18:00 MOTUS 50
 Vstupné: neuvedeno
 Kde: MKC Hulín (bývalá sokolovna)

Holešov HOLEŠOVSKÁ REGATA 2026
19.06.   Čtrnáctý ročník oblíbeného hudebního festivalu pro ce-
– 20.06. lou rodinu opět nabídne kvalitní muziku a pestrý do-
 provodný program pro návštěvníky všeho věku. 
 „Program se nám opět podařilo seskládat ze skvělých 
 muzikantů napříč žánry a někteří dorazí do zámec-
 kých zahrad v Holešově úplně poprvé. Jedním z nich 
 je česká hudební legenda Jiří Korn. Jeho účast jsme 
 řešili už v minulých letech, ale až na tento ročník 
 to konečně klaplo. Bude to hudebně taneční show, 
 na jakou jsme u pana Korna roky zvyklí, takže věřím, 
 že to bude jeden z top okamžiků Regaty,“ říká ředitel 
 pořádající Agentury Velryba Michal Žáček. Fanoušci 
 se také mohou těšit na Tomáše Kluse a kapely MIG 21, 
 No Name, Tata Bojs, Mňága a Žďorp nebo Sebastian. 
 Vedle Jiřího Korna na Holešovské Regatě úplně po-
 prvé vystoupí také Jana Kirschner, kapela Poletíme 
 nebo legendární formace P.S.H.
 Vstupné: 890–1290 Kč
 Kde: Zámecká zahrada Holešov

Přehled kulturních akcí 
v Chropyni a okolí
Chropyně CHROPYŇSKÉ HRÁTKY 2026
29.05.  Tradiční Chropyňské hrátky nabídnou tři dny plné hud-
– 31.05. by, zábavy a programu pro všechny generace. Návštěv-
 níci se mohou těšit na koncerty kapel Checkpoint, 
 Bastard, Dolls in the Factory, Reflexy, Harlej revival 
 či Polygon rock. Součástí programu bude také bube-
 nická show Groove Army, dětský program na malé stage 
 a Festival mládežnických orchestrů.
 Vstupné: zdarma
 Kde: Zámecký park Chropyně

Chropyně NEJKRÁSNĚJŠÍ POHÁDKY
01.05.  Výstava Nejkrásnější pohádky zavede návštěvníky do svě-
– 28.06. ta známých pohádkových příběhů Boženy Němcové, 
 Karla Jaromíra Erbena a bratří Grimmů. Děti i dospělí 
 se mohou těšit na velkoformátové pohádkové posta-
 vy, interaktivní úkoly, hry i tematické pracovní listy.
 Vstupné: 50 Kč
 Kde: Zámek Chropyně

Chropyně ČERVNOVÉ KULTURNÍ PÁTKY
05.06.  Během červnových pátků ožije Chropyně sérií kul-
 turních večerů pod širým nebem. Program nabídne 
 koncert kapel Musical Fever ze ZUŠ Kroměříž, vystou-
 pení kapel ZÁŘÍ, Pan Gejt, Druhá míza, REBELKY 
 i promítání Toulavého biografu ve sportovním areálu.
 Vstupné zdarma nebo dobrovolné
 Kde: Hanácké nám., Sportovní areál 18:00, 21:30

Kroměříž MUZEJNÍ NOC V MUZEU KROMĚŘÍŽSKA
22.05. Muzeum Kroměřížska zve na tradiční Muzejní noc plnou 

hudby, tvoření a nevšedních zážitků. Návštěvníci se mo-
hou těšit na hudební vystoupení žáků ZUŠ Kroměříž, 
pátrací hru pro děti i komentované prohlídky expozic.

 Vstupné: zdarma
 Kde: Muzeum Kroměřížska, 18:00–21:00

Kroměříž JOSEF KLÍMA – ČESKÉ PODSVĚTÍ
26.05. Josef Klíma přijíždí do Kroměříže se svou besedou 

o divokých devadesátých letech. Vyprávět bude 
o setkáních s mafiány, o nebezpečné práci novináře 
i o tom, jak se zločin za poslední roky proměnil.

 Vstupné: 180 Kč
 Kde: Dům kultury v Kroměříži, 18:00

Kroměříž FESTIVAL KÁVY, ČAJE A ČOKOLÁDY
23.05.  Milovníci kvalitní kávy, čaje a sladkých dobrot si přij-
– 24.05. dou na své na oblíbeném festivalu na kroměřížském 
 výstavišti. Návštěvníci se mohou těšit na ochutnávky 
 výběrových káv a čajů, čokoládové speciality, stánky 
 lokálních výrobců. Součástí programu budou také ukáz-
 ky přípravy kávy a doprovodný program.
 Vstupné: dle pořadatele
 Kde: Výstaviště Kroměříž

Kroměříž HUDBA V ZAHRADÁCH A ZÁMKU 2026 
11.06. – STABAT MATER
 27. ročník mezinárodního festivalu Hudba v zahra-

dách a zámku zahájí slavnostní koncert Stabat Mater 
od Antonína Dvořáka. Večer nabídne mimořádný hu-
dební zážitek v jedinečném prostředí Květné zahrady 
za účasti předních sólistů, Český filharmonický sbor 
Brno a Filharmonie Bohuslava Martinů.


